

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás 1960. április 2. 6 óra — perc

bb 1. pályázati felhívás

1960. április 2.



az mszmp budapesti bizottsága felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetemen, 1960-61. tanévére.

az esti egyetem célja, hogy értelmiségi dolgozók /tudományos kutatók, orvosok, mérnökök, jogászok, írók, újságírók, művészek, pedagógusok, stb./ párt-, állami és tömegszervezeti funkcionáriusok, vezető propagandisták marxista-leninista oktatását egyetemi szinten biztosítsa.

a hallgatók az első évben filozófiát, a második évben pedig politikai gazdaságtant, a harmadik évben tudományos szocializmust tanulnak. a tantárgyakból félévenként vizsgáznak és a tanulmányi eredményről bizonyítványt kapnak. ennek törvényes elismerését az 1088/1957 korm. számú rendelet biztosítja.

az egyetemre való felvétel feltétele: egyetemi, főiskolai végzettség, vagy megfelelő előképzettség, munkásmozgalmi, szakmai tapasztalata. az egyetemre pártönkivüliek is kérhetik felvételüket. a hallgatók felvételi vizsgát tesznek. ennek anyaga a következő: a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának beszámolója és a párt feladatai: irányelvek a gazdasági feladatok megoldásához és a második ötéves népgazdasági terv elkészítéséhez; a magyar szocialista munkáspárt 7. kongresszusának irányelvei gazdasági feladatainkról. n.sz. hruscsov elvtárs beszámolója az szkp 21. kongresszusán és a határozat.

az iskolán kívüli pártoktatás szakosított tanfolyamainak propagandistái egyéves időtartamra továbbképzésük biztosítása érdekében pályázhatnak a filozófia, a politikai gazdaságtan, illetve a tudományos szocializmus tanulmányozására. a felvétel feltétele és a felvételi vizsga anyaga azonos a hároméves tanfolyamnál megjelöltekkel.

a tanév szeptember 1-től június 30-ig tart. hetenként egyszer, meghatározott napon délután fél 6-tól fél 9 óráig előadás, illetve osztályfoglalkozás van, amelyen a részvétel kötelező. a tandíj egy évre 170 forint.

a felvételi vizsgák 1960. június 1-20 között lesznek. aki a felvételi vizsgán nem felelt meg vagy más egyetemre, tanfolyamra is jelentkezett, nem lehet az egyetem hallgatója.

a pályázatot az mszmp budapesti bizottság marxizmus-leninizmus esti egyetemére kell beküldeni. /6. benzúr utca 33./, 1960. május 20-ig. a pályázat a munkahely, illetve a munkahely szerint illetékes kerületi pártbizottságon vagy közvetlenül az egyetem en beszerezhető kérdőív alapján történik, április 10-től május 20-ig bezárólag. /mti/

mti belföldi hírek

2 kiadás

1960. április 2.

6 óra 05 perc

bb 2. új gépekkel automatizálták a mozaiklap-készítést a budapesti cementáru és kőipari vállalat hárosi gyártelepén

1960. április 2.

az új lakások építéséhez szükséges mozaik-lapok termelésének fejlesztésére két új automatagépsort helyeztek üzembe a budapesti cementáru- és kőipari vállalat hárosi gyártelepén. az önműködő berendezés óránként sajtol annyi mozaiklapot, mint a régi. présgép egy műszak alatt. megkíméli a dolgozókat is: nem kell emelgetni naponta 500-600 alkalommal a présgép mintegy 30 kilós mozaiklaptartó keretét. a korszerű berendezések két munkaművelet elhagyásával egyszerűsítették a termelési eljárást, s jobb minőségű és szebb mozaiklapot állítanak elő, mint amilyent eddig gyártottak hazai üzemekben. rövidesen felszerelnek még egy automata gépsort, amellyel közép-európa egyik legkorszerűbb mozaiklapkészítő üzemévé fejlődik a hárosi gyártelep. a három új berendezés évente 700.000 négyzetméter kiváló minőségű mozaiklappal segíti majd az építőipart az ország lakásfejlesztési tervének megvalósításában. /mti/

-.-

bb 3. ősszel megnyílik az egykori vígszínház vendéglő helyén a: berlin étterem - német, magyar konyha, caffè-hall, télikert, bár, nagy terasz várja a vendégeket

1960. április 2.

az egykori vígszínház vendéglő ajtajai sokáig zárva voltak és a helyiséget raktárnak használták. helyén most modern, a nagykörut világvárosi jellegének megfelelő vendéglő, a berlin étterem nyílik meg. az átalakítási munkálatok most már jó ütemben haladnak és előreláthatólag az ősszel már megnyílik az új étterem. a belső termeinek kialakításához a berlini városi tanács kereskedelmi és vendéglátóipari szakemberei tanácsokat, segítséget adtak a magyar tervezőknek. ndk konyhagépek és vendéglátóipari felszerelések könnyítik majd meg a szakácsok és kukták munkáját, a falakat német műanyagfalra vonják be és a német demokratikus köztársaság képzőművészeteinek alkotásai díszítik majd a termeket. a berlin étterem a nagykörut egyik valóban nagy éttermének ígérkezik. egyidőben 350 személy étkezhetsz, német és magyar ételkülönlegességeket szolgálnak majd fel, látványos lesz a télikert és a bár, s kellemes a 250 személyt befogadó terasz. /mti/

mti belföldi hírek

3 kiadás

1960. április 2.

6 óra 10 perc

bb 4. kétezeröttszáz hellyel bővítik a szegedi szabadtéri játékok nézőterét

1960. április 2.

a szegedi szabadtéri játékok nézőtere a nagy érdeklődés miatt szűknek bizonyult, ezért az idén, részben a beloiannisz teret övező egyetemi épületek egyik nagy teraszának felhasználásával 2.500 hellyel bővítik. ezzel az idei évadban már egyszerre több mint hét-ezren tekinthetik majd a szabadtéri játékok előadásait.

a bővítési munkákat a csongrád megyei építőipari vállalat már megkezdte és az új nézőteret május közepére adják át. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. április 2. 10 óra 50 perc

bb. 5. erősödnek a pártszervezetek a zala megyei új termelőszövetkezetekben

1960. április 2.

a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésével egyidejűleg a zalai szocialista községekben is termelőszövetkezeti párt-szervezette alakultak át a községi pártszervezetek. a megyében már 154 termelőszövetkezeti pártszervezet működik, s január óta 75 községi pártszervezet alakult át termelőszövetkezeti párt-szervezetté, a szövetkezeti pártszervezetek az elmúlt hetekben új tagjelöltekkel, illetve tagokkal erősödtek; dolgos, szorgalmas parasztemberek léptek a párt tagjai sorába.

a megerősödött pártszervezetek egyre nagyobb segítséget nyújtanak a nagyüzemi gazdálkodás kialakításához.

/mti/

bb. 6. képzőművészeti alkotásokkal díszítik a borsodi bányatelepek új létesítményeit

1960. április 2.

a borsodi szénbányászati tröszt nagy gondot fordít a bányász-klubok, művelődési házak díszítésére, otthonossá tételére. az idén elkészülő ormosi művelődési otthon szabadtéri színpadát például 30 négyzetméteres sgraffito díszíti majd. a bányász-legényszállók, klubok és könyvtárak részére tíz olajfestményt vásároltak. a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából a tröszt négy borsodi képzőművésznek adott megbízást a bányászok mai életének megörökítésére.

/mti/

bb. 7. április 6-án lesz a pécsi opera balettegyüttesének újabb bemutató előadása

1960. április 2.

a pécsi nemzeti színház opera társulatának balettegyüttese újabb bemutatóra készül. április 6-án alfredó case, la korsó című egyfelvonásos tánckomédiáját, sugár rezső: acis és galathea című, debussy: egy faun délutánja, valamint kabalevszkij: komédiások című táncjátékát adják elő.

/mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. április 2. 10 óra 55 perc

bb. 8. a századik családi házat építik és a kétszázadik rádiót vásárolták a nógrád megyei patak községben

1960. április 2.

mintegy másfélezer lakosa van az ipoly-völgyi patak községnek. a felszabaduláskor még egyetlen dolgozó parasztnak sem volt rádiója a községben. most, a felszabadulás 15. évfordulóján immár a kétszázadik rádiótulajdonost jegyezték be az előfizetők névsorába, az ötcsaládos boda jános termelőszövetkezeti tag vásárolta meg a 200-ik világvevő rádiót.

az utóbbi másfél évtizedben villanyt, mozit, és művelődési otthont kapott a község: utakat, járdákat építettek patakon. az idén 350.000 forintot költenek további szépitésre, bekapcsolják a vilanyhálózatba az új lakótelepet is.

a kis község lakói úgy tervezik, hogy legközelebb orvosi lakást és rendelőt, óvodát és napköziotthont is építenek egyre gazdagodó falujukban. /mti/

bb. 9. halasi csipke is küldhető külföldre

1960. április 2.

a brüsszelben nagydíjat nyert halasi csipkével bővül a külföldre küldhető ajándékok választéka. a világhírű csipkék árusítására a népművészeti és háziipari vállalat budapest, ötödik kerület, váci utca 14. szám alatti boltját jelölték ki. az ajándék-csomagokban küldhető csipkék értékhatára 250 forint. /mti/

bb. 10. termelési sikerek a kőolajbányászatban

1960. április 2.

a felszabadulási versenyben mind a három zalai olajmezőn túlteljesítették az első negyedévi termelési előirányzatot. nagy-lengyelben 1.700, bázakerettyén 900, lovásziban 1.900 tonna olajat hoztak felszínre terven felül. a takarékosági mozgalom szintén eredményes volt. nagy-lengyelben mintegy félmillió forintot takarítottak meg a villamosenergia ésszerű felhasználásával és társadalmi munkával. lovásziban csaknem tíz kilométer hosszú, már nem használt olajvezetéket emeltek ki a földből. /mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. április 2. 11 óra — perc

bb 11. hidroglobuszok a szolnok megyei mezőgazdasági üzemekben
1960. április 2.

egyre több szolnok megyei állami gazdaságban, gépállomáson és termelőszövetkezetben állítják fel az igen gazdaságos és tetszetős külsejű hidroglobuszt. eddig huszonöt szolnok megyei mezőgazdasági üzem biztosította ilyen, 500 köbméter űrtartalmu korszerű viztoronnyal a gépesített tehénistállókat, hízlatlákat, műhelyeket, egyik-másik helyen már a lakóházak vízellátását is. ebben az évben újabb közös gazdaságokban tervezik, hogy fölállítják az ötletes, jól bevált viztoronyot. többek között a kengyeli dózsa és az ujszászi szabadság termelőszövetkezet akarja ilyen módon megoldani tanyaközpontjának vízellátását. /mti/

bb 13. április közepére felfűtésre elkészül a sztálinvárosi 2. számú kokszoló blokk kemence

1960. április 2.

a dunai vasműben befejezéshez közeledik a 2. számú kokszoló blokk kemencének az építése. ez a létesítmény-üzembehelyezése után — újabb nagymennyiségű kokszot gyártó kohászatunknak és nagy fűtőértékű kamragázt ad a háztartásoknak. a hatalmas kamrázás befejező munkáin, az ősszel alakult műszaki komplex-brigád irányításával, hét építő és szerelővállalat szakemberei dolgoznak.

eddig 1.100 tonna vasszerkezetet és 12.000 tonna tűzálló téglát építettek be az 55 kamrás kemencébe. a munka dandárja most a szerelőkre hárul.

a napokban elkezdték annak a védőépületnek a bontását, amely alatt a télen, fagytól-hidegtől védve, falazták a vaskohászati kemenceépítő vállalat kőművesei a kamrák tűzálló falait. a kamrák első és hátsó ajtóinak helyeit — a felfűtés idejére — befalazzák. a felfűtést az ütemterv szerint, április 19-én kezdik meg.

— az ütemtervet minden vonalon szeretnénk megtartani — mondotta inokai jános, a dunai vasmű beruházási főmérnöke. azonban a levegő- és gázszelvények szerelésénél az ém 1-es gépszerelő vállalat, a csöves gázhűtő szerelésénél pedig a vegyipari gép- és radiátorgyár hetekkel elmaradt. arra kérjük a két vállalat igazgatóit: mielőbb pótolják az elmaradást, hogy a hetvenkét napos felfűtés után, július elején a kokszolóblokkot üzembehelyezhessük.

ha az elmaradást pótolják, a sztálinvárosi második kokszoló blokk-kemence építési határidejét a tervezettel szemben csaknem három hónappal megrövidítik az építők és a szerelők. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. április 2. 11 óra 10 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 5. kiadásunk 8. hírének/ a századik családi házat.... / második bekezdésének negyedik sorában az új lakótelepet is... után a bekezdés a következőképpen hangzik:

a felszabadulás óta ugyanis sok új ház épült patakon; nemrég adták ki a 100. lakásépítési engedélyt. három termelőszövetkezeti tag is készül a felszabadulás óta épült 100. családi házavatásra: rácz andrás, diósi lászló és gáncs Elek termelőszövetkezeti parasztok az első közös aratás után költöznek majd be új lakásaikba.

bb 14. tízezer tonna szenet takarítottak meg a MÁV szegedi igazgatóságának vasutasai

1960. április 2.

a MÁV szegedi igazgatóságának vasutasai a felszabadulási versenyben különösen a takarékoságban értek el kiváló eredményt. a vontatási szolgálat április 1-ig a vállalat másfélmillió forint helyett több mint ötmillió forinttal csökkentette az áruk szállítási költségét.

ehhez nagymértékben hozzájárultak a szénrel takarékosan gazdálkodó mozdony-brigádok. a szegedi fűtőházban például háromezer-öttszáz tonna szenet takarítottak meg. elősegítette az eredmény elérését az is, hogy minden régi típusu mozdonyra ugynevezett üresjárati szelepet szereltek, s így már kilométerekkel a megállás előtt lezárhatják a gőzszabályozót. a tehervonatok átlagos termelését a vállalat hétszáz tonna helyett 769 tonnára növelték.

a mozdony-brigádok közül villman gellért mozdonyvezető és fűtői érték el a legjobb eredményt: nyolcvanöt tonna szenet takarítottak meg a versenyszakaszban. az elmúlt két hónapban együttesen mintegy négyezer forint takarékosági prémiumban részesültek.

az egész igazgatóság területén mintegy tízezer tonna szenet takarítottak meg. /mti/

8. kiadás

1960. április 2.

11 óra 35 perc

bb 17. több mint 1.500 veszprém megyei termelőségvezetési vezetőket képeztek ki

1960. április 2.

a veszprém megyei tanács az elmúlt év novembere óta több tanfolyamot szervezett balatonaligán, balatonalmádiban, pépán és másutt a fiatal termelőségvezetők vezetőinek képzésére. először az állattenyésztési és a növénytermesztési brigádvezetők alapfokú továbbképzéséről gondoskodtak. ezeken a tanfolyamokon 400 brigádvezető ismerkedett meg a nagyüzemi munkamódszerekkel. az idén kialakítandó baromfitenyészetek irányítására 200 termelőségvezetési tagot képeztek ki. ugyancsak tanfolyamok szervezésével gondoskodtak arról, hogy a kettős könyvvitelre áttérő közös gazdaságok megfelelően képzett pénzügyi szakemberre bízassák a nagy hozzáértést kívánó feladatokat. balatonalmádiban, az építési brigádvezetőkkel az aránylag kis költséggel kivitelezhető építési módszereket ismertették meg. a hazafias népfőnt és a földművelésügyi vezetők megyei központja a termelőségvezetési kerteszek oktatását szervezte meg. egybevetve: veszprém megyében a tél folyamán 1.500 termelőségvezetési vezető kapott alapos elméleti és gyakorlati képzést. /mti/

bb 12. új szovjet gépek segítik a felszabadulási versenyt a szegedi kenderfonóban

1960. április 2.

a szegedi kenderfonógyárban körülbelül egymillió forint értékű, korszerű szovjet automata előkártyológépeket szereltek fel. a kitűnő szovjet gépek már segítik a kártoló és az egész üzem felajánlásainak teljesítését. a gépeket automatikus berendezéssel „etetik”, terméküket, a kenderszalagot nem kell zsákokba rakni, mert önműködően feltekeresedik. további előnyük, hogy takarékosan dolgoznak, naponta száz kilóval kevesebb anyag kerül hulladékba, mint a régi gépeknél. ezek a szovjet gépek is hozzájárultak ahhoz, hogy a gyárból csak kiváló minőségű áru kerül ki. /mti/

10.35

9. kiadás

1960. április 2.

11 óra 45 perc

bb 16. több ezer új traktoros gépállomásokon munkában is jól megállják helyüket a fiatal traktorvezetők

1960. április 2.

az utóbbi időben sok ezer erő- és munkagépet kapott a mezőgazdaság. az új gépek üzemeltetésére részben központilag, részben helyileg szervezett tanfolyamokon új szakemberek ezreit képezték ki.

300 fiatal traktoros vizsgázott sikerrel szolnok megyében

szolnok megye termelőségvezetési az idén kétszer akkora területen végeztetnek gépi munkát, mint az elmúlt évben. a gépállomások csak úgy tudják ellátni ezt a feladatot, ha bevezetik a kettős műszakot. az ehhez szükséges munkaerőt a termelőségvezetőkben dolgozó parasztfiatalok részére szervezett tanfolyamokkal biztosították. e tanfolyamokra 300-an iratkoztak be, s a napokban sikeresen le is vizsgáztak az előírt anyagból. az új traktorosok máris munkához láttak. a szolnoki gépállomás körzetében például 46, a mesterszállási gépállomáson 30 parasztfiatal szállt traktorra. valamennyien jól megállják helyüket a munkában.

külföldi jutalomdíj kiváló gépmunkáért

a mezőberényi gépállomás körzetében 25 ifjú traktoros szerzett elismerést magának szorgalmas munkájával. a közelmúltban versenyt kezdeményeztek azzal a céllal, hogy a gépállomás vezetői munkateljesítmény alapján választhassák ki azt a tíz fiataalt, akit külföldi jutalomdíjra akarnak küldeni. a verseny célja 2.000 normálhold gépi munka kifogástalan minőségben. esélyes még nincs. valamennyien 12-13 hold szántást, vagy 18-20 hold vetést végeznek el naponta. legizgalmasabbnak a kukoricavetés időszaka ígérkezik. minden brigád különös gondot fordít erre a feladatra, amelyet kettős műszakban akarnak majd végezni. a több figyelmet, aprólékosabb gondot igénylő négyzetes vetést majd nappal végzik, éjszaka pedig a soros vetőgépet vontatják.

8-10 normálholdat teljesítenek naponta a nagyigmándi gépállomás új traktorosai

a nagyigmándi gépállomáson az idén megtízszereződött a fiatal traktorosok száma. a fiatalok, akiknek nagyobb része eddig a szülők egyéni gazdaságában dolgozott a tanfolyamokon hamar megszerették a gépeket és derekasan megállják helyüket a gyakorlati munkában.

/folyt.köv./

11.07

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás

1960. április 2.

13 óra — perc

/bb 16. több ezer új traktoros... 1. folyt./

az idősebb traktorvezetők baráti segítsége hamar átlendítette őket a kezdeti nehézségeken. még arra is ügyeltek a gépállomás vezetői, hogy a kettős műszakba beosztott gépeken a nagyobb gyakorlatot kívánó éjszakai munkát a tapasztaltabb régi traktoristák vállalják. a fiatalok így szívesen dolgoznak, bizakodva kezdik új hivatásukat. már kezdeti időben napi 8-10 normálholdas teljesítményt értek el, s így a gépállomás, az országos átlagnál hűvösebb éghajlati viszonyok ellenére, tavaszi tervének már a felét teljesítette.

több mint 1.200 új traktoros somogy megyében

somogy megye falvaiból igen keves fiatal vándorolt el az utóbbi időben. az adott lehetőséget kihasználva, több mint 1.200 irakozott be közülük a pápai vagy a különböző gépállomásokon szervezett traktorvezetői tanfolyamra. csak a nagybajomi gépállomás 40 fiatal termelőségvezetői tagot küldött a pápai traktoriskolára. a sikerrel vizsgázott új traktoristák már meg is kapták új gépeiket és szorgalmasan végzik a rájuk bízott munkát.

segédmunkás helyett traktorosnak mennek a vas megyei parasztfiatalok

mióta a vas megyei gépállomásokra sok új, korszerű gép érkezett ebből a megyéből is kevesebb fiatal kívánczik városba, ahol képzettségük miatt csak segédmunkási állást vállalhatnak. erre utal az is, hogy a megyéből eddig csaknem 400 parasztfiatalt küldtek a pápai traktoriskolára és a helyben rendezett tanfolyamoknak is majdnem 300 hallgatója akadt. valamennyi új traktorost azonnal munkába is állítanak. /mti/

bb 18. külföldi és magyar hibridkukorica, napraforgó, buza lenfajták összehasonlító kísérletei a baranyai termelőségvezetőkben

1960. április 2.

baranyában a talaj és az éghajlat különösen alkalmas növénytermesztési kísérletekre. ebbe a munkába az idén már nagy számban kapcsolódnak be a termelőségvezetők is. ötvenöt közös gazdaságban a martonvásári 1-es, 5-ös és 39-es hibridkukorica-fajtákat hasonlítják össze, hogy megállapítsák: melyik a legalkalmasabb erre a vidékre.

/folyt.köv./
11.15

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás

1960. április 2.

13 óra 10 perc

/bb 18. külföldi és magyar 1. folyt./ vm

a berkegyi kossuth, a beremendi dózsa és a rózsafai kossuth tsz-ben magyar és külföldi kukoricafajták hozamát figyelik. a mohácsi járásban három termelőségvezetőben magyar és szovjet napraforgófajták olajtartalmának vizsgálatával foglalkoznak, nyolc termelőségvezetőben 4 olasz és 2 magyar buzafajtával folytatnak nagyüzemi fajtaösszehasonlító kísérleteket, a szavai aranykalász tsz-ben két holland lenfajtával, az alsószentmártoni petőfi tsz-ben a fertődi és a kompolti kender összehasonlító kísérleteit kezdik meg. több helyen állítanak be nagyadagu műtrágyázási, kertészeti és szőlészeti kísérletet. az év folyamán összesen 80 baranyai termelőségvezetőben folytatnak nagyüzemi kísérleteket. /mti/

bb 15. a termelőségvezetők helyes gazdálkodását segítik a csongrád megyei tit előadásai

1960. április 2.

a tit csongrád megyei szervezete az év eleje óta mintegy 550 előadást rendezett a termelőségvezetői községek művelődési otthonaiban és a nagyobb közös gazdaságok központjában. a termelőségvezetők helyes gazdálkodásáról szóló előadásokat több mint tízezer hallgató hallgatta meg. különösen a termelőségvezetők vagyoni problémáit, a helyes jövedelemelosztás és az előlegezés előnyeit részletező előadásoknak volt nagy sikere.

két tsz. községben: eperjesen és földéakon megnyitották a tit falusi klubjait. ezekben is pezsgő az élet. a pedagógusokon, orvosokon kívül gyakori vendégek a klubokban a tsz-ek elnökei, agronómusai és brigádvezetői is. a falusi klubokban szintén számos előadást és élménybeszámolót rendeztek már az mszmp hetedik kongresszusáról, a szovjet mezőgazdaság tapasztalatairól és más időszaki kérdésekről. eperjesen a közeljövőben a környéki tsz-vezetők részére tudományos ankétot tartanak, amelyen az állami gazdaságok szakemberei a kukoricatermelésről és a baromfi-nevelésről tartanak előadást. /mti/

11.23

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. április 2. 14 óra 50 perc

bb 19. a toto-lotto kirendeltségek ünnepi nyitvatartási ideje

1960. április 2.

a toto-lotto kirendeltségek budapesten és a körzeti irodák székhelyén április 3-án, vasárnap a megszokott időpontban tartanak nyitva, vidéken zárva maradnak.

április 4-én hétfőn valamennyi budapesti kirendeltség zárva marad, a vidéki toto-lotto irodák reggel 9-től déli 1 óráig tartanak nyitva./mti/

bb 20. villanyt kapott csehimindszent

1960. április 2.

a vas megyei csehimindszent községben szombaton ünnepélyesen bekapcsolták a villanyt, a felszabadulás óta ez a 163. villamosított községe a megyének. 1945 előtt mindössze két városban és negyven községben égett villany, 1961-re pedig az egész megye villamosítását befejezik./mti/

bb 21. az 1960. évi országos gyorsíróbajnokság eredménye

1960. április 2.

szombaton adta át a művelődésügyi minisztérium képviselője a díjakat az idei országos gyorsíróbajnokság helyezettjeinek.

magyarország 1960. évi gyorsíróbajnoka a percenként 450 és 400 szótagos versenyfokon elért győzelmével dr. baczony lászló./mti/. 2. nagy istván/magyar nemzet/. 3. fenyvesi mária./mti/. 4. dr. kiss károly pedagógus.

fenyvesi mária eredményével magyarország legjobb gyorsírónője címet nyerte./mti/

12.45

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. április 2. 14 óra 40 perc

bb 22. béke és barátság kertet telepítettek a szovjet-magyar határon

1960. április 2.

a szovjet-magyar határ beregsurányi övezetében a szabolicszatmár megyei pártbizottság, a megyei tanács, valamint a kárpát-ukrajnai kerületi tanács béke és barátság kertet létesített. a határhozvetben ünnepélyesen ültették el az első gyümölcsfákat. a telepítést a magyar és a szovjet szakemberek közösen irányítják, s a fákat a környező községek termelőségvetkezetei gondozzák./mti/

bb 23. tizezer holdon vetették el a cukorrépát a hajdusági termelőségvetkezetek

1960. április 2.

hajdu-bihar megye termelőségvetkezeteiben a kedvező időjárás hatására jelentősen meggyorsult a tavaszi munka. március végéig 65.000 hold őszi kalászos fejtrágyázásával végeztek, s a műtrágyázott vetések rohamos fejlődésnek indultak. megyeszerte jól haladnak a cukorrépa vetéssel is. a tervezett 18.000-ból 10.000 holdon már földbe került a vetőmag./mti/

bb 24. befejeződtek a magyar szovjet mezőgazdasági napok

1960. április 2.

március végén országsszerte befejeződtek a magyar szovjet mezőgazdasági napok eseményei. a valamennyi megyében megrendezett központi ankét után csaknem ezer városban, községben és gazdaságban tartottak előadást, tanácskozást a mezőgazdaság helyi, időszerű feladatairól és az ezek megoldásában legjobban hasznosítható szovjet tapasztalatokról. a magyar szovjet mezőgazdasági napok eseményei iránt igen nagy volt az érdeklődés a termelőségvetkezetekben: csaknem hatszáz közös gazdaságban tartottak előadást, s a szövetkezetek vezetői, tagjai nagyszámmal vettek részt a megyei járási rendezvényeken. sok helyen rendeztek szakmai könyvkiállítást és filmbemutatót./mti/

13.22

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. április 2.

11 óra 50 perc

bb 25. festszabadulási ünnepi hét az ernst thälmann utcai új lakótelepen- háromnapos előnyt szereztek- ujitással öt lakással bővítik az egyik lakóházat az építők

1960. április 2.

a fővárosi ernst thälmann utcai új lakótelepén a 44. számú építőipari vállalat és a fővárosi beruházó vállalat három mérnöke- horváth istván, buják ottó és kutas istván- közös ujitást dolgozott ki. új tervet szerkesztettek, hogy a tetőtéri helyiségek és a terasz átalakításával a 23-as jelű lakóházban az eredeténél öt lakással többet építsenek. az ujitás megvalósításával azonban e ház átadásának határideje eltolódott volna, de a dolgozók elhatározták, hogy ezen a héten festszabadulási műszakot tartanak és meggyorsítják az építkezést.

az ünnepi műszakra külön ütemtervet állítottak össze az építkezés vezetői. a kőműves-brigádok eszerint osztották be munkájukat, s így ezen a héten már 22 helyett 25 lakás helyiségeinek falát vakolták be és a tervezettnél hárommal több lakásban készítettek válaszfalakat is. a gépészeti csoport új gépi vakolóberendezés soronkívüli összeszerelésével segítette a munkát. a lakótelep építői így az ünnepi műszakban háromnapos előnyt szereztek és ez éppen elegendő az ötlakásos épületbővítéshez, az eredeti átadási határidő megtartásához. /mti/

bb 28. ötven éve működő kisiparosok kitüntetése

1960. április 2.

a kisiparosok országos szervezetének vezetősége minden évben április 4-én 50 éves kisipari munkásságért jelvénnel és oklevéllel tünteti ki az ötven éve ipart űző és ma is dolgozó mestereket. szombaton a szervezet sörház utcai székházában megtartott bensőséges ünnepségen dr. gervai béla, a kiosk elnöke ötvenkét budapesti és pest megyei kisiparosnak adta át a kitüntetést. az ünnepségen részt vett julian sadlovski a lengyel kisipari kamarák szövetségének elnöke is.

ugyanekkor a kiosk megyei szervezeteiben is megemlékeztek a félévszázada dolgozó idős vidéki kisiparosokról. /mti/

13.32

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. április 2.

11 óra 50 perc

bb 29. időjárásjelentés

1960. április 2.

a meteorológiai intézet jelenté szombaton, április 2-án, délben 13 órakor:

kissé felhősebb idő

európa északi felében tovább tart a hideg. a kárpát-és a cseh medencétől északra valamint a szovjetunió európai területén hajnalban mindenütt fagy volt. a skandináv-félsziget északi vidékén még erősödött a hideg, ma éjszaka néhány helyen minusz 30 fok közelébe süllyedt a hőmérséklet. európa nyugati és déli részén az enyhe tengeri levegő előrenyomulása okoz szeles, esős időjárást.

házánkban tegnap a déli és északi országrészek között éles időjárási ellentét alakult ki. északon a többórás napsütés 13-16 fokig melegítette fel a levegőt. délen viszont a sok felhő megakadályozta a besugárzást és a hőmérséklet csak 10-13 fokig emelkedett. délen és a nyugati határszél közelében több helyen hullott jelentékeny mennyiségű eső. baján 23, mohácson 13 milliméter csapadékot mértek. ma hajnalban északkeleten gyenge fagyok alakultak ki, máshol 2-6 fokig hűlt le a levegő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10.2 fok volt, a sokévi átlagnál 1.1 fokkal magasabb. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, délen csak kevés, északon azonban néhányórás napsütéssel. több helyen, főleg délen kevés eső. mérsékelt keleti, délkeleti légáramlás. a hőmérséklet alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1- plusz 5 fok között, északkeleten gyenge fagyok. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-17 fok között.

a duna vizállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél 319 centiméter. /mti/

13.50

16. kiadás

1960. április 2.

15 óra 20 perc

bb 26. kiosztották az idei ybl miklós-díjakat

1960. április 2.

az építésügyi minisztérium kollégiumi termében szombaton szokup lajos építésügyi miniszterhelyettes kiosztotta az 1959. évi ybl miklós díjakat. az idén azokat az építészeket jutalmazták, akik új épületek tervezésében, műemléképületek helyreállításában vagy a fiatal építészek nevelésében értek el kiemelkedő eredményeket. az építésügyi miniszter - a magyar építőművészek szövetsége javaslatának meghallgatása után - az 1959. évi ybl miklós-díjakat a következő építészeknek adományozta:

első fokozat: /10.000 forint/: borsos lászló- több műemlék helyreállítási tervéért; dénesi ödön és fodor lászló /megosztva/- a pécsi nyugati városrész rendezési tervéért; flach jános- a gellért-szálló belső építészeti tervéért; major máté - építészettörténet című könyvéért; reischl péter- a fóti gyermekváros tervezéséért.

második fokozat/5000 forint/: bakos béla- az üllői uti lakótelep nyolcemeletes pontházainak tervéért; bene lászló- a miskolci déryné színház átépítésének eszmei tervéért; boros zoltán- az ernst thälmann utcai lakótelep épületeiért; borvendég béla- a szegedi dóm-tér mögötti terület részletes rendezési tervéért és néhai kondorai gyula- kiváló építészeti munkásságáért és a filmlaboratórium eszmei tervéért./mti/

bb 27. átadták a tizezredik kombájnt az emag dolgozói

1960. április 2.

az emag dolgozói, akik az sz-4-es mintájú szovjet arató-cséplőgépek rajzai alapján tíz évvel ezelőtt kezdték meg a kombájnok gyártását, április 2-án jubileumhoz értek. szombaton délben magyar jános, a gyár igazgatója, ünnepélyesen átadta a tizezredik kombájnt a csehszlovák rendőrök megbízottjának josef kadlecnek, a budapesti csehszlovák nagykövetség kereskedelmi tanácsosának. a gyár igazgatója ünnepi beszédében rámutatott, hogy az emag kombájnok idehaza és külföldön egyaránt elismerésben részesülnek. magyarországon, csehszlovákiában, jugoszláviában, braziliában, lengyelországban és kínában is megállják helyüket a magyar gépek.

/folyt.köv./

14.32

17. kiadás

1960. április 2.

15 óra 30 perc

/bb 27. átadták a tizezredik.....1. folyt./

tíz év alatt nagymértékben korszerűsítették az emag aratócséplőgépet és fokozatosan fejlődött a gyártás mennyisége is. 1951-ben még 80, 1953-ban 925, 1959-ben 1661 kombájnt készült, az idén pedig már 2200-at gyártanak. a gyár termelésében további fejlődés várható és a második öt éves terv időszakában újabb több mint tizezer aratócséplőgép készül a gyárban.

a csehszlovák kereskedelmi attasé a csehszlovák mezőgazdaság elismerését fejezte ki a magyar gyártmányú kombájnt jó minőségéért és közölte, hogy továbbra is hazánktól szándékoznak vásárolni hasonló gépeket./mti/

bb 30. a diósgyőri béke-kohóban megkezdtek a földgáz felhasználását

1960. április 2.

a lenin kohászati művekben tavaly kezdték meg a román földgáz felhasználását, s az eltelt egy évben a gyár csaknem minden üzemében rátértek ennek a nagy hőértékű, olcsó fűtőanyag használatára. többheti előkészítő munka után, pénteken, egyelőre kísérleti jelleggel, megkezdtek a földgáz befúvatását a nagyolvasztómű béke kohójába is. mintegy tíz napi üzemeltetés után, amennyiben a kísérlet beválik, - kokszzsal vegyesen - már üzemszerűen használják ezt a fűtőanyagot a béke-kohóban. a tervek szerint az év második felében a másik két kohóba is bevezetik a földgázt./mti/

bb 32. kínai statisztikus küldöttség érkezett hazánkba

1960. április 2.

chia -chi-yun-nak, a kínai népköztársaság állami statisztikai hivatala elnökének vezetésével szombaton háromtagú statisztikus küldöttség érkezett hazánkba. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter györgy, a központi statisztikai hivatal elnöke fogadta. a fogadásnál jelen volt hao de-cin, a kínai népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. a kínai statisztikusok tíz napig tartózkodnak magyarországon, látogatásuk célja a központi statisztikai hivatal munkájának szervezeti felépítésének megismerése, továbbá statisztikai módszertani kérdéseivel kapcsolatos tapasztalatcsere./mti/

14.41

mti belföldi hírek

18. kiadás . 1960. április 2. 15 óra 40 perc

bb 31. aláírták a magyar-bolgár hosszulejratu árucsereforgalmi megállapodást

1960. április 2.

a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság kormányküldöttségeinek tárgyalásai eredményeként szombaton a külkereskedelmi minisztériumban aláírták az 1961-1965 évekre vonatkozó árucsereforgalmi és fizetési megállapodást.

bulgária a következő öt évben elektromos targoncát, elektromos futódarut, akkumulátort, szerszámgépeket és más gépipari gyártmányokat, továbbá ércet, koncentrátot, vegyszert, rádió vevőkészüléket, dohányt, bort és egyéb árut szállít magyarországra. a bolgár külkereskedelem magyarországról szerszámgépeket, motorkocsikat, járműveket, golyós csapágyat, hengerelt árut, acélcsonveket, alumíniumot, televíziós készüléket, gyógyszert, vegyszert stb-t vásárol.

a kölcsönös barátság és egyetértés szellemében folytatott tárgyalás eredményeként aláírt megállapodás lehetővé teszi a két ország árucsereforgalmának további jelentős bővítését.

a megállapodást magyar részről incze jeno külkereskedelmi miniszter, bolgár részről georgi kumbiliev külkereskedelmi miniszter írta alá. az ünnepélyes aláíráson jelen volt a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, ott voltak a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői./mti/

bb 33. korszerűsített malmot avattak gyulán

1960. április 2.

a békés megyei malomipari vállalat mintegy ötmillió forintos költséggel újjáépítette a gyulai malmot, a legkorszerűbb légszivósos technikai felszereléssel és rajkai-féle gabonaszelatelővel ellátott malomban naponta háromszáz mázsa gabonát őrölhetnek.

a korszerűsített malmot szombaton, felszabadulási emlék-ünnepségen avatták fel./mti/

14.51

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. április 2. 15 óra 11 perc

bb 34. koszoruzási ünnepségek a fővárosban

1960. április 2.

megkoszoruzták a román hősök siremlékét

1960. április 2.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából, szombaton délelőtti kegyeletos koszoruzási ünnepséget rendeztek a magyar szabadságért elesett román hősök rákosligeti temetőben levő siremlékénél. az ünnepségre a néphadsereg diszorsége csapatzászlóval vonult ki. a román és a magyar himnusz hangjai után az elnöki tanács nevében kristóf istván, az elnöki tanács titkára és nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a kormány részéről révész géza vezérezered, honvédelmi miniszter, nyers rezső pénzügyminiszter és péter jános, a külügyminiszter első helyettese, a budapesti román nagykövetség képviselőjében vasile pogorceanu nagykövet és juliu dobrin ezredes, katonai attasé, a diplomáciai testület részéről julius victory, a csehszlovák köztársaság és edip cucu, az albán népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete helyezték koszorut: a hazafias népfront országos tanácsának koszoruját harmati sándor és szatmári nagy imre, a népfront titkara, a budapesti pártbizottság virágait csikesz józsefné, a pártbizottság titkára és barinkai oszkar a párt végrehajtó bizottság tagjai helyezték el; a magyar néphadsereg nevében borbás mité vezérőrnagy, reményi józsef ezredes és tölgyes ernő alezredes koszoruztak, a fővárosi tanács részéről bartos istván és gyalmos jános vb. elnökhelyettesek diszítették virággal az emlékművet. az ünnepség az internacionalé hangjai val ért véget./mti/

koszoruzás az angol hősök temetőjében

koszoruzási ünnepség volt solymáron, a magyarország felszabadításáért folytatott harcokban elesett angol hősök temetőjében. az ünnepségre néphadseregünk diszorsége sorakozott fel, a temető zászlórudjain az angol lobogó, valamint a brit légierők zászlaja lengett. az angol himnusz hangjai után az angol nagykövetség nevében n. j. a. cheetham rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter helyezték el koszorut, az elnöki tanács nevében kristóf istván, az elnöki tanács titkára és mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében kovács imre életmozgásügyi miniszter, incze jeno külkereskedelmi miniszter és szarka károly külügyminiszterhelyette, a magyar néphadsereg részéről róka mihály vezérőrnagy, tölgyes ernő alezredes, a pest megyei tanács képviselőjében dr. farkas mihály vb-titkár koszoruzott. henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és mikolaj kallauer ezredes, katonai attasé a temetőben nyugvó lengyel hősi halottak emlékének adózva helyezték el koszorut. /

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. április 2.

18 óra 10 perc

/bb 34. koszoruzási ünnepségek.....1.folyt./

megkoszoruzták az amerikai hősök emlékművét

Koszoruzási ünnepség volt a budaörsi uti emlékműnél, amelyet a második világháborúban a fasizmus elleni harcokban elesett amerikai katonák emlékére állítottak. Az emlékmű előtt néphadseregünk diszórsege sorakozott fel, az erdőre felvonták az amerikai lobogót. Az amerikai himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsának koszoruját kristóf istván, az elnöki tanács titkára és mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány koszoruját kisházi ödön munkaügyi miniszter, táusz jános belkereskedelmi miniszter és szarka károly külügy-miniszterhelyettes helyezték az emlékmű talapzatára, majd az amerikai követség képviselőjében james w. pratt ideiglenes ügyvivő koszoruzott; a magyar néphadsereg nevében horváth mihály vezérőrnagy és tölgyes ernő alonredes, a fővárosi tanács részéről kovacs páál vb. elnökhelyettes és mikó józsef vb. titkár helyezte el a kegyelet virágait.

x x x

A főváros kerületeiben felállított szovjet hősi emlékműveknél koszoruzási ünnepségek voltak. A tizenegyedik kerületi pártbizottság a budaörsi uti osztyapenko szobornál rendezett ünnepséget, amelyre eljött a kerület számos dolgozója. A környék sok lakója, hogy lerója kegyeletét a hős szovjet parlamentner, osztyapenko kapitány szobránál. A magyar és a szovjet himnusz hangjai után elsőként a tizenegyedik kerületi pártbizottság képviselőjében szilánk andrás és pécsi ferencné koszoruzott, majd konradék józsefné és garamszegi róbert, a kerületi tanács végrehajtó bizottsága, czapárik jános, durni zoltán és szilágyi sándora fegyveres erők, herczeg árpád és szemes lászló a kerületi kisz-bizottság elnökségének nevében helyezték el a kerületi népfront bizottság elnökségének nevében helyezték koszorut az emlékmű talapzatára. Ezután a kerület uttörők küldöttsége, majd az üzemek, hivatalok, intézmények, iskolák és a lakosság képviselői tették le a hálát és a kegyelet virágait a szoborra.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. április 2.

18 óra 20 perc

/bb 34. koszoruzási ünnepségek.....2.folyt./

a gellért téren

A szovjet hősi emlékműnél a tizenegyedik kerület lakossága rőtta le kegyeletét. A kerületi pártbizottság nevében diósi imre, a pártbizottság első titkára, a tanács részéről cseh józsef a végrehajtóbizottság elnökhelyettese helyezte el koszorut az emlékművön, majd a fegyveres testületek, a kerületi kisz-bizottság, a népfront, a szakmaközi bizottság, a kerületi üzemek, a két műszaki egyetem, iskolák, intézmények koszorui borították el az emlékmű talapzatát.

koszoruzási ünnepség a kerepesi temetőben a második világháború idején hősi halált halt szovjet katonák emlékművénél

A nyolcadik kerületi párt-és tömegszervezetek képviselői, az üzemek, intézmények dolgozóinak küldöttei, a kerület lakosai gyűltek egybe többszázan a kerepesi temetőben, hogy kegyelettel emlékezzenek azokra a szovjet hősekre, akik a második világháború harcokban, a szovjet hősök emlékművénél rendezett koszoruzási ünnepségen csamangó henrik, a budapesti máv-igazgatóság vezetője, a nyolcadik kerületi pártbizottság tagja mondott beszédet, majd megkezdődött a koszoruzás.

A nyolcadik kerületi pártbizottság képviselőjében bakó égnés és nagy józsef, a kerületi tanács nevében suhajda józsef és váradi andorné koszoruzott. Ugyancsak elhelyezték az emlékművön a magyar-szovjet baráti társaság nyolcadik kerületi elnökségének és az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok képviselőinek közös koszoruját. Elhozták a hálát és kegyelet virágait a hazafias népfront, a kisz és a kerületi uttörő-elnökség, a munkásörtség, a belügyi szervek, a társadalmi és tömegszervezetek, a ganz-mávaggyár, a keleti-pályaudvar, több más nyolcadik kerületi nagyüzem, számos vállalat, intézmény, iskola küldöttei.

x x x

/folyt.köv./

mti belső hírek

22. kiadás

1960. április 2.

1 óra 30 perc

/bb 34. koszorúzási ünnepségek.....3. folyt./

Koszorúzási ünnepség volt szombaton a tizennyolcadik kerületi pestlőrinci új temetőben is a szovjethősök sírjánál és a hősök terén levő szovjet hősi emlékműnél, valamint a pestimrei szovjet hősi emlékműnél. Vecsés-határában Steinmetz kapitány szobrát keresték fel a tizennyolcadik kerületi uttorók és kis virágcsokrokat tettek le annak talpzatára, hálájuk, szeretetük jelképekül.

A 9. kerületi párt- és tömegszervezetek, üzemek, vállalatok, intézmények képviselői rótták le kegyeletüket a kerepesi temetőben annál az emlékműnél, amelyet a kerület üzemei állítottak fel hazánk és a szocializmus védelmében az 1956-os ellenforradalom idején elesett szovjet hősök emlékére. Kádár róbertinak, a 9. kerületi népfrent-bizottság elnökének méltató szavai után elhelyezték az emlékműre a hála és a kegyelet virágait. A kerületi pártbizottság nevében muravölgyi miktós és keszei pálnó koszorúzott. Ugyancsak koszorút helyeztek el a kerületi tanács, a kisz-bizottság, a népfrent-bizottság, a kerületi rendőrkapitányság, a munkásörtség, a magyar-szovjet baráti társaság, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, az üzemek, intézmények, vállalatok küldöttjei. /mti/

mti belső hírek

23 kiadás

1960. április 2.

1 óra 10 perc

bb 35. új műsorát mutatja be Magyarországon a szovjetunió állami népi táncgyűjtése - Igor Mojszejev sajtófogadása

1960. április 2.

Igor Mojszejev, a szovjetunió Lenin-renddel kitüntetett népművésze, szombaton az újságíróklubban tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a szovjetunió világhírű állami népi táncgyűjtésének műsoráról, terveiről. Hat évvel ezelőtt jártak utoljára hazánkban, s azóta Európa, Afrika és Amerika számos országában arattak minden várakozást felülmúló sikert. A külföldi turnék közben is igyekezett új számokat betanulni az együttes, s Magyarországra a tavaly elkészült új műsorral jött. Munka közben állandóan új témákat, új utakat, új formákat keresnek, s nem azt tekintik feladatuknak, hogy másolják a népi táncokat, mert akkor csak szűk körben mozoghatnak, hanem átalakítják, magasabb szintre emelik, de torzítástól mentesen.

Az új műsorban igen figyelemreméltó műsorszámokkal találkozunk majd a magyar nézők is. A „hóvihar”, az orosz tele t ábrázolja, megszemélyesítve: kézmozdulatára hull a hó, kavarnak a pelyhek. Egy másik tanc mai témát visz színpadra, a klasszikus táncok formáját felhasználva. Igor Mojszejev koreográfiája szerencsésen egyesített két moldvai táncot, humoros keretben. Az ujoncok című tánc a soknemzetiségű szovjet állam népeinek egygyéforrotságát dokumentálja, s mutatja, hogy a hadsereg a népből meríti erejét. Egy másik tánc a gyapotfeldolgozás témájára épült, a munka és a természet költészetét sugározza. Külföldi élmények alapján született meg a rock and roll paródiája. A kolhoz utca a falusi élet új szépségeit hirdeti. Olyan számok szerepelnek még az új műsorban, mint a hét kislány tánca, egy észt polka, a venzelja című orosz tánc.

Igor Mojszejev elmondotta, hogy nemrég vállalta el egy új együttes vezetését. A jelenlegi nagy együttes végső soron a folklór alapjain nyugszik, míg az új egészen más jellegű lesz, de programja mégsem hasonlít a balettszínházakéhoz. Koncertszerű előadásokat tartanak: szabadabban felhasználva és modernizálva a klasszikus táncok elemeit. A műsorban persze lehetnek olyan számok, amelyek a népi táncok ismérveit viselik magukon, de ez az kis létszámú együttes a tánc egészen széles skáláját kívánja bemutatni a közönség előtt. Csak szólólistákat szerepeltet, balettkar nélkül. Neve még nincs, talán szívárványnak fogják hívni. Mint Igor Mojszejev mondotta, rengeteg új témája, gondolata, elképzelése van, amelyek megszületéséhez már új hangszer szükséges. /mti/

16.05.

ta

mti belföldi hírek

24 kiadás

1960. április 2.

3ra 15 perc

bb 38. átadta megbízólevelét a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete

1960. április 2.

toivo h. heikkila, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szombaton délután átadta megbízólevelét dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, a megbízólevél átadásánál jelen volt kristóf istván, az elnöki tanács titkára, dr. sik endre külügyminiszter, mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja és köteles jeno vezérőrnagy.

toivo h. heikkila beszédében többek között hangoztatta: - ez alkalommal emlékeztetni szeretnék a viszályoktól mindig mentes finn-magyar barátságra, a finn-ugor rokonságra, valamint az igazi, kölcsönös rokonszenvre, amely a finn és a magyar népet összeköti. az a kellemes feladat vár rám, hogy az új, kedvező körülmények között tovább folytassam a két nép közeledésére irányuló munkámat. a múlt évben aláírt finn-magyar kulturális egyezmény igen nagy lehetőségeket nyújt az országaink közötti szellemi cserére. gondoskodni kell a gazdasági kapcsolatok, valamint a finnországi és magyarországi között meglevő egyéb kapcsolatok fejlesztéséről is.

dobi istván válaszbeszédében többek között lemutatott: - a közelmúlt években az országaink közötti kapcsolatok az élet minden területén népeink javára örvedetesen fejlődtek. biztosíthatom önt, hogy a magyar nép és kormánya nagy becsben tartja a népeink közötti kapcsolatok hagyományait és tovább kívánja mélyíteni barátságunkat, a magyar népköztársaság és a finn köztársaság közötti jó viszony hozzájárul a nemzetek közötti egészséges, a hidegháborús mergező elemektől megtisztított kapcsolatok kialakításához és a tartós béke megteremtéséhez, magam is annak a reményemnek adok ki-fejezést, hogy budapesti és helsinki követségeink nagykövetségi rangra emelése újabb lehetőségeket nyit meg a magyar-finn kapcsolatok továbbfejlesztésében.

a nagykövet ezután megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet a hősök terén./mti/

16.15.

te

mti belföldi hírek

25 kiadás

1960. április 2.

3ra 15 perc

bb 40. kiosztották az 1960. évi művészeti díjakat

1960. április 2.

a fészek klubban szombaton kiosztották az 1960. évi művészeti díjakat. az ünnepségen megjelent szirmai istván, az mkszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, s kulturális életünk több vezető személyisége.

az 1960. évi józsef attila, munkácsy, balázs béla, erkel, liszt, és jászai mari díjakat benke valéria művelődésügyi miniszter, az mkszmp központi bizottságának tagja rövid beszéd kíséretében adta át

józsef attila díj

első fokozat

godó gábor családi kör című kötetéért

dóka lászló alázatosan jelentem c. regényéért

tolnai gábor kritikai munkásságáért, évek, századok c. tanulmánykötetért.

második fokozat

takáts gyula mézöntő c. verseskötetért

fekete istván ifjúsági regényeiért

mátyás ferenc kegyetlen idill c. verseskötetért

harmadik fokozat

héra zoltán kritikai munkásságáért

simon lajos csillagnézés c. verseskötetért

munkácsy -díj

első fokozat

nagy károly lászló művészi munkásságának kiemelkedő munkásmozgalmi jelentőségéért és 1960. évi gyűjteményes kiállításáért

/folyt. köv./

te

16.30.

mti belföldi hírek

26 kiadás

1960. április 2.

1 óra 10 perc

/bb 40. kiosztották az 1960. évi.....1. folyt./

herczegh klára kecskeméten felállított tanácsköztársasági emlékművéért

második fokozat

sarkantyú simon tanácsköztársasági tárgyú festményeiért és önálló kiállításáért

feledy gyula tanácsköztársasági tárgyú grafikai sorozatáért

madarassy walter éremművészetéért

harmadik fokozat

kohán györgy 1959 évi gyűjteményes kiállításáért

szabó erzsébet a negyedik országos iparművészeti kiállításon szerepelt anyagaért

kondor lajos könyvillusztrációért

kiállításáért. bieber károly vaskovácsművész 1959 évi gyűjteményes

balázs béla díj

első fokozat

szirtes ádám kimagasló filmszínészi alakításaiért

második fokozat

szécsényi ferenc a hannibál tanárur, a vasvirág, az édes anya c. filmek operatőri munkájáért

harmadik fokozat

knoll istván filmriporter eddigi munkássága és az 1959-es szilveszteri híradó, valamint az ezeregy éjszaka meséi c. filmek alapján

erkel díj

első fokozat

farkas ferenc a „cantus pannonius”, c. kórusművéért

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

27 kiadás

1960. április 2.

1 óra 35 perc

/bb 40. kiosztották az 1960. évi.....2. folyt./

második fokozat

tardos béla józsef attila a város peremén c. versére írott kantátájáért

harmadik fokozat

szokolay sándor ady endre: „a tűz márciusa”, c. versére írott oratóriumáért.

petrovics emli vonásnégyeséért

díj

első fokozat

birkás lilian több vezető szerep alakítása mellett strauss: „salome”, c. operájának címszerepéért

kun zsuzsa eddigi művészi tevékenysége és a seherezadé c. balett címszerepének megformálása alapján.

filöp viktor & csodálatos mandarin, a bahcsiszeréji szökőkut, diótörő, giselle és a seherezadé c. balettekben nyújtott művészi teljesítményéért.

második fokozat

faragó andrás

az operairodalom vezető baritonszerepeinek alakításáért, wagner: „walkür” c. operájában wotan szerepének megjelenítéséért.

erdélyi miklós gluck: orfeusz c. operájának és haydn: évszakok c. oratóriumának vezényléséért.

harmadik fokozat

fejér györgy

a vidéki zenei élet fejlesztésében végzett művészi munkásságáért.

/folyt.köv./

5.40.

mti belföldi hírek

28 kiadás 1960. április 2.

19 óra 10 perc

/bbb 40. kiadották az 1960. évi... 3. folyt./

Jászai Mari díj

első fokozat

Váradi Hédi

romeo és julia, cesar és cleopátra, farkas és báránycsere, szerelem, hazug nyaralók, legutóbb pedig lady windermere legyezője és a fekete ventilátor c. darabokban alakított szerepeiért.

Ádám Ottó

eddiggi rendezői munkássága és csehov: cseresnyés-kert c. darabjának színrehozataláért

Somló Ferenc, Pécs

anna frank naplója, aranyember, 12 dühös ember, ellenségek, pygmalion szerepeinek előadásáért

Második fokozat

Szőnyi Katalin

a bábjátékban megteremtett népi hagyományokon alapuló mesejáték stílusáért s a potyautazás c. produkció megrendezéséért

Movák István, Debrecen, az éjjeli menedékhely és az új ember Kovács c. darabokban nyújtott alakításáért

Harmadik fokozat

Orosz György, Miskolc,

a szelistei asszonyok, rokonok, trubadur, pillangókisasszony, ármány és szerelem és az ezer év c. darabok rendezéséért

Csányi Árpád, Debrecen, a varázsfuvola, othello, carmen, hűség és ember tragédiája c. darabok diszletterveiért.

Fillár István, Kaposvár

a szeptember szélvihar, kötél-tánc, revizor című darabokban nyújtott alakításaiért.

Szemes Mari

a nem élhetek muzsikaszó nélkül, zsuzsika, bekő szemmel, boldogság merre vagy és felnőnek a gyerekek című darabokban nyújtott alakításaiért

a kitüntetettek nevében Bóka László mondott köszönetet

/mti/

16.50.

mti belföldi hírek

29 kiadás

1960. április 2.

1 óra 15 perc

b

bb 41. szovjet küldöttség érkezett hazánkba az április 4-i ünnepségekre

1960. április 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának meghívására szombaton szovjet küldöttség érkezett hazánkba, a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre.

a küldöttség vezetője k.t. mazurov, a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének tagja, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága elnökségének póttagja, belorussia kommunista pártja központi bizottságának első titkára.

a küldöttség tagjai m.k. lazurenko, ukraina kommunista pártja Lvovi területi bizottságának első titkára, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja, m.sz. sumilov vezérezredes, a magyarországi felszabadításában résztvevő 7. gárda-hadsereg volt parancsnoka, i.i. csugunov, a gor'kiji területi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja, i.j. szmuul, az észt írószövetség vezetőségének elnöke, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja, v.a. mjasziscsev, a sztalinói területi rucsenkovvó szénbányászati trösztje 217-es számú bányájának kombájnvezetője, a szocialista munka hőse, a szovjet magyar barátság társasága ukrán tagozata elnökségének tagja, l.g. geraszimova, az omszki terület moszkalenzskovói gabonatermesztő szovhozának főagronómusa, a szocialista munka hőse, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja.

a küldöttséget a zászlódiszt öltött ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. a repülőtér betonján sokszáz fővárosi dolgozó gyűlt össze a küldöttség érkezésekor.

a szovjet vendégek fogadására a repülőtéren megjelent kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, rónai sándor, az országgyűlés elnöke, somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, dr. sik endre külügyminiszter, révész géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr. orbán lászló, uszta gyula, veres józsef, az mszmp központi bizottságának tagjai, ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára, hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, a politikai, a gazdasági, és a kulturális élet számos más vezető személyisége. /folyt.köv./

16.55.

ta

bb 41. /szovjet küldöttség érkezett ... 1. folyt./

Jelen volt a fogadásnál ty. f. stikov, a szovjetunió budapesti nagykövete, s a nagykövetség számos tagja, ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Utörök virágcsokrokkal kedveskedtek a küldöttség tagjainak, akik szeretettel köszöntötték a fogadásukra megjelent közéleti személyiségeket és dolgozókat.

A vendégeket kiss károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnökhelyettese üdvözölte, beszédében a következőket mondotta:

- kedves mazurov elvtárs! kedves vendégeink! elvtársak! a népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a szocializmust építő dolgozó magyar nép nevében forró szeretettel köszöntöm önöket.

- nagy megtiszteltetésnek vettük és nagy örömeinkre szolgált, hogy a szovjetunió küldöttsége eljött hozzánk és velünk együtt ünnepi nemzeti történelmünk legnagyobb sorsváltásának, hazánk felszabadulásának évfordulóját.

- április 4-én lesz 15 éve annak, hogy a győzelmes szovjet hadsereg az utolsó fasiszta csapatokat is kiverte magyarországi területéről és elhozta a szabadságot az egész magyar dolgozó nép számára. a szövetséges hadseregnek a fasiszmus fölött aratott győzelme, a szovjet hadsereg magyarországi felszabadító harcai nyitották meg a lehetőséget népünk számára, hogy olyan országot építsen, amely valóban az övé, amelyben a dolgozóké, a népé a döntő szó minden kérdésben, övék a gyár, a föld, annak minden kincse; övék a politikai hatalom, saját sorsukról maguk döntenek.

- jogos büszkeséggel tekintünk vissza a felszabadulás óta eltelt évekre, mert 1945 óta alapvetően megváltozott az ország képe, a dolgozók élete magyarországon. elért eredményeink mindenki számára bizonyítják, hogy nem érdemtelenül jutott számunkra a felszabadulás - minden sikerünk, új, boldog életünk forrása. a felszabadulás óta eltelt 15 esztendő népünk történelmében nem nagy idő, de e viszonylag rövid idő alatt dolgozó népünk sokat alkotott; megalkotta népi demokratikus államrendünket és ma a baráti országokkal szilárd egységben, biztosan haladunk a szocializmus építésének útján. /folyt.köv./
17.05.

tg

bb 41. /szovjet küldöttség érkezett... 2. folyt./

hazánk elmaradt mezőgazdasági országból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá alakult át. nagy lépést tettünk előre az utóbbi két évben a mezőgazdaság szocialista átszervezésének útján: ma már az ország szántóterületének több mint 70 százaléka a szocialista szektorhoz tartozik. iparunk termelése a háború előttinek három és félszeresére emelkedett, új városok, új ipartelepek épültek hazánkban.

- jól tudjuk, hogy eredményeinket az egész dolgozó magyar nép megfizette munkájával, a baráti államok, elsősorban a szovjetunió, a szocialista tábor legelső országának hatnados segítségével értük el. sohasem feledkezünk meg arról, hogy nemcsak 1945-ben, de a magyar kormány kérésére 1956-ban is a szovjetunió fegyveres erői nyújtottak segítséget, amikor a nemzetközi imperializmus a belső ellenforradalmi elemekkel szövetségbe megkísérelte megdönteni a szocialista rendszert, a munkáshatalmat magyarországon. az ellenforradalom utáni gyors gazdasági fejlődést is nagymértékben mozdította elő a szovjetunió és a szocialista tábor országainak baráti támogatása. / konszolidációt

- további sikereink és győzelmeink alapja a jövőben is csakugy, mint a felszabadulás óta eltelt 15 esztendő alatt, hogy még jobban elmélyítsük, tovább szilárdítsuk és még biztonságosabbá tegyük kapcsolatainkat a világ békeharcainak zászlóvivőjével, a kommunizmust építő szovjetunióval, a többi népi demokratikus országokkal és mindezokkal a népekkel, amelyek világszerte küzdenek függetlenségükért, szabadságukért, jobb jövőjükért, a békés egymás mellett élésért, a világ békéjéért.

- boldogok vagyunk, hogy szabadságunk születésének 15. évfordulóját olyan körülmények között ünnepelhetjük, amikor a béke erői lankadatlan erőfeszítéseinek eredményeképpen a nemzetközi helyzet a viszonylagos enyhülés szakaszában van. a béke megszilárdításáért folytatott küzdelemben kimagasló szerepe van a szovjetunió kommunista pártja és kormánya lenini elveken alapuló következetes békepolitikájának. a politika újabb és újabb eredményei örömmel töltik el egész népünket, megalapozzák a boldog jövőbe vetett bizalmat. ennek érzése növeli népünk nagy ünnepének fényét és fokozza erőinket a további munkához.

- a magyar dolgozók nagy örömmel és figyelemmel olvassák, tanulmányozzák azokat a jelentéseket, amelyeket nyikita szarogjevics hrucsov elvtárs látogatásáról közölt a világsajtó. /folyt.köv./

tg

bb 41. /szovjet küldöttség érkezett ... 3. folyt./

Őszinte örömmel tölt el bennünket az a baráti, meleg fogadtatás, amelyben franciaországi utazásai során részesült. Valamennyien nagyra értékeljük hrucsov elvtársnak a békés egymás mellett élés lenini elvének megvalósítása, a tartós béke megőrzése érdekében kifejtett eredményes munkásságát, mi is őszintén kívánjuk, hogy a most folyó tárgyalások hathatósan járuljanak hozzá a csúcstalálkozó sikeréhez.

- kedves vendégeink! még egyszer szeretettel köszöntöm önöket. érezzék jól magukat nálunk, ünnepeljék velük együtt hazánk felszabadulásának évfordulóját, látogassanak el országunk üzemeibe, termelőszövetkezeteibe és személyesen is győződjenek meg arról, hogyan él dolgozó népünk, a városokban és falvakban milyen előrehaladást ért el a szocializmus építésének útján.

- éljen hazánk felszabadulásának 15. évfordulója!

- éljen és erősödjék a magyar-szovjet barátság!

az üdvözlésre k.t.mazurov, a küldöttség vezetője válaszolt.

/k.t.mazurov beszédét későbbi kiadásainkban közöljük/.

az ünnepélyes fogadtatás után a küldöttség tagjai a magyar vezetők társaságában szállásukra hajtottak. /mti/

bb 47. ujitókat tüntettek ki az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetében

1960. április 2.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetében szombaton dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes átadta tizenkilenc ujitónak a kiváló ujitó kitüntetés arany-, ezüst- és bronzfokozatát, az egészségügyi ellátás területén végzett kiváló ujitó tevékenység elismeréséül. dr. kettessy aladár szemészprofesszor köszönte meg a kitüntetések, mdj dr. pál ferenc, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára üdvözölte a kitüntetetteket. /mti/

17.30.

tu

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kirill mazurov beszédét, amelyet a ferihegyi repülőtéren hazánkba érkezésekor mondott! /a keretet a 41. számmal adtuk ki./

1960. április 2.

kedves kiss elvtárs!

kedves elvtársak, barátaim!

még csak néhány perce, hogy magyar földre léptünk, de azonnal átéreztek a baráti találkozás hevét és szívélyességét, amely annyira beleillik a gyönyörű magyar tavaszba. igazi, jó barátaink fogadtak minket. ezt azonnal megéreztek.

a szovjet küldöttség, amelynek tagjai között itt vannak a munkásosztály, a kolhozparasztság, az értelmiség, a hadsereg képviselői, különböző foglalkozású emberek, több szovjet köztársaság képviselői, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának meghívására érkezett az önök szép országába, hogy részt vegyen magyarország felszabadulása 15. évfordulójának megünneplésében.

mindenekelőtt hálás köszönetünket szeretnénk kifejezni a szíves meghívásért.

ezt a nevezetes évfordulót nálunk, a szovjetunióban is mindenfelé megünneplik. mi, a küldöttség tagjai abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy itt, magyarországon, magyar barátainkkal és az egész magyar néppel együtt ünnepehetjük meg. ez nagy örömünkre szolgál.

elvtársak! engedjék meg, hogy a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének, a szovjet minisztertanácsnak és hazánk valamennyi dolgozójának nevében szívélyesen üdvözljem önöket, s önökön keresztül a magyar népköztársaság munkásosztályát, parasztságát, értelmiségét, minden magyar dolgozót. hadd köszöntsem önöket közelgő nemzeti ünnepük alkalmából.

különös örömmel üdvözljük önöket, kedves budapestiek, minden budapesti dolgozót, hiszen a magyar főváros dicső forradalmi hagyományait külföldön is jól ismerik.

további sikereket, eredményes munkát kívánunk hazájuk üdvére, személyes boldogulást kívánunk mindnyájuknak, az egész magyar népnek.
/folyt.köv./

17.35.

/a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk... 1. folyt./

éljen Magyarország felszabadulásának 15. évfordulója!

éljen a magyar dolgozó nép, amely a magyar szocialista munkáspárt vezetésével sikerrel építi a szocializmust!

éljen a magyar és a szovjet nép örök, megbonthatatlan testvéri barátsága! /mti/

bb 42. szombaton délután begyújtották a zagyvapálfalvi új táblaüveggyár üvegolvasztó kemencéjét

1960. április 2.

alig több mint két éve kezdték meg zagyvapálfalván, a régi táblaüveggyár mellett, az új üveggyár, az ugynevezett zagyva 2. építését. a több mint százötvenmilliós beruházással épülő új táblaüveggyárban már az utolsó szerelési munkákat és műszaki ellenőrzéseket végzik. az új táblaüveggyár olvasztó-kemencéje - amelyet az építésügyi minisztérium kazán- és gyárkéményépítési vállalatának munkásai, mérnökei több mint tizmillió forintos beruházással építettek - szombaton délutánra elkészült, s az építő munkások az eredeti, április 4-re ígért határidőnél két nappal előbb, begyújtásra készen átadták a gyár vezetőinek.

a gyár munkásai szombat délután, a felszabadulási ünnepség alkalmával begyújtották a kemencébe, amelynek építéséhez mintegy háromezeröttszáz tonna tüzállóanyagot és vasszerkezetet használtak fel. a begyújtás alkalmával öt hatalmas famáglya lobbant lángra. a tervek szerint egy héten át égnék a máglyák. addig kiszárad az új kemence és fokozatosan eléri a gáztüzelés megkezdéséhez szükséges hatvan-nyolcvan fokos kemencehőmérsékletet.

hán györgy, a zagyvapálfalvi táblaüveggyár főmérnöke az mti munkatársának elmondotta, hogy a zagyva 2. ünnepélyes átadását az első táblaüveg huzásakon, előreláthatóan május 1-én tartják meg. /mti/

bb 36. koszoruzási ünnepség a harkányi bolgár hősi emlékműnél

1960. április 2.

szombaton harkányban koszoruzási ünnepséget rendeztek a hazánk felszabadításáért életüket áldoztatt bolgár hősök emlékművénél

a magyar és a bolgár himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsa nevében nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese és harustyák józsef, az elnöki tanács tagja, a forradalmi munkás-

part aszt kormány nevében trautman rezsó építésügyi miniszter, dr. doteschall frigyos egészségügyi miniszter és puja frigyos külügyminiszterhelyettes, a fegyveres testületek nevében görgényi daniel vezérőrnagy és jelenszky márton alezredes koszoruzott.

az mszmp baranya megyei pártbizottsága és a siklósi járási pártbizottság nevében egri gyula megyei pártbizottság első titkára és marencics jános a járási pártbizottság első titkára, a hazafias népfront országos tanácsa nevében vass istvánné, a hazafias népfront országos tanácsa titkára, palkó sándor, a népfront országos tanácsának tagja és sztergár jános, a hazafias népfront baranya megyei titkára helyezték el koszorut az emlékmű talapzatán. megkoszoruzták az emlékművet a baranya megyei tanács, a harkányi párt-

érkezett dimitrovgrádi küldöttség. és tanácsi szervek képviselői, valamint a sztálinvárosiak meghívására hazánkba

a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetsége nevében krasztyu sztojcsev nagykövet és atanasz bachcsevanov alezredes, katonai attasé, a diplomáciai testület nevében sz. avaf

mongol népköztársaság budapesti nagykövete és mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti nagykövete koszoruzta meg a bolgár hősök emlékművét.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

36 kiadás

1960. április 2.

20 óra 10 perc

bb 37. koszoruzási ünnepség pécsen a jugoszláv hősök sirjánál
1960. április 2.

Szombaton a pécsi központi temetőben koszoruzási ünnepségre rendeztek a hazánk felszabadulásáért életüket áldozott jugoszláv hősök sirjánál.

A magyar és a jugoszláv himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsa nevében nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese és harustyák józsef, az elnöki tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében trautmann rezső építésügyi miniszter dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter

és puja friyos külügy miniszterhelyettes, a fegyveres testületek nevében görgényi daniel vezérőrnagy és julenszky márton alezredes koszoruzott.

A hazafias népfront országos tanácsa nevében vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és dr. pilaszánovits imre, a hazafias népfront pécsi városi bizottságának elnöke, a pécsi városi tanács nevében papp imre, a végrehajtó bizottság megbízott elnöke, gócz béla vb. elnök-helyettes és galabár tiber, v.b. titkár helyezték el koszorut a sír

A jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti nagykövetsége nevében mirko tepavac nagykövet bozidar dimitrijevic nagykövetségi tanácsos és ante olvjic alezredes, katonai attasé, a diplomáciai testület nevében pedig krasztyu sztojcsev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete koszoruzta meg a jugoszláv hősök sírját.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

bz 39. termelőszövetkezeti tagokat tüntetett ki az elnöki tanács
1960. április 2.

Felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa termelőszövetkezeti vezetőket és tagokat tüntetett ki a termelőszövetkezeti mozgalomban kifejtett tíz éves példamutató munkájuk elismeréséül.

A kitüntetések átadásánál, szombaton a parlament kupolacsarnokában jelen volt: dobi istván, az elnöki tanács elnöke, fehér lajos az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkár losonczi-pál földművelésügyi miniszter, tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, németh károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és k.nagy sándor, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetője, az mszmp központi bizottságának tagjai.

/folyt.köv./ 18.00.

37 kiadás

1960. április 2.

10 óra 10 perc

bb 39. /termelőszövetkezeti....folyt./

a kitüntetések dobi istván, az elnöki tanács elnöke adta át.

munka érdemrend kitüntetést kapott:

baranyai istván, a kápolnásnyéki „petőfi,” termelőszövetkezet elnöke

rumi gyula, a péri „micsurin,” termelőszövetkezet elnöke

huszár józsef, a somogyzili „petőfi,” termelőszövetkezet elnöke

fuit Mihály, a vigandpetendi „vörös csillag,” termelőszövetkezet elnöke

andó pál, a békéscsabai „május 1,” termelőszövetkezeti elnöke
matók istván, a hódmezővásárhelyi „ságvári,” termelőszövetkezet elnöke

kiss jános, a nádudvari „béke,” termelőszövetkezet elnöke

bódi sándor, a szamostatárfalvi „ady,” termelőszövetkezet elnök-helyettese

ifj. kohári lajos, az egerszalóki „vörös csillag,” termelőszövetkezet elnöke

karsai lajos, a farádi „felszabadulás,” termelőszövetkezet elnöke

ladnyik Mihály, a kondorosi „dolgozók,” termelőszövetkezet elnöke

csató Mihály, a törökszentmiklósi „sallai,” termelőszövetkezet elnöke

erdős sándor, az albertirsai „szabadság,” termelőszövetkezet elnöke

hatvannyolcan „szocialista munkáért,” érdemérem, harminchman pedig munka érdemérem kitüntetést kaptak.

A kitüntetettek nevében kópicz istván, a zalaegerszegi zalavölgye termelőszövetkezet elnöke mondott köszönetet. /mti/

18.10.

bb 43. megnyílt a 8. magyar képzőművészeti kiállítás
1960. április 2.

szombaton a műcsarnokban ünnepélyesen megnyit^{to}ták a 8. magyar képzőművészeti kiállítást. a megnyitáson megjelent káttai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja, benke valéria művelődésügyi miniszter és aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, a központi bizottság tagjai, valamint a társadalmi és kulturális élet számos kiválósága.

a kiállítást molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

a megjelentek ezután megtekintették a kiállítási termekben elhelyezett alkotásokat, festményeket, szobrokat és grafikákat. /mti/

bb 44. megnyílt a magyar nép a szocializmus útján című kiállítás a nemzeti múzeum termeiben

1960. április 2.

a nemzeti múzeum termeiben szombaton a művelődésügyi minisztérium és a legújabbkori történeti múzeum rendezésében a felszabadulás 15. évfordulójának köszöntésére megnyílt a magyar nép a szocializmus útján 1945-1960 című kiállítás. az ünnepségen részt vett politikai és társadalmi életünk számos képviselője, a magyar munkásmozgalom sok veteránja. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több tagja.

gerelyes ede, a legújabbkori történeti múzeum igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője mondott ünnepi beszédet.

- a termeken végighaladva meglevenedik az a hősiesség küzdelme, amelyet a magyar nép a kommunista párt vezetésével a dombadöntött ország ujjaépítéséért, a fenyegető éhínség elhárításáért, az infláció megszüntetéséért, a parasztság évszázados vágyának teljesítéséért, a bankok és üzemek államosításáért, a két munkáspártnak a marxizmus-leninizmus elvei alapján végbement egyesítéséért, a proletárdiktatúra megvalósításáért és megszilárdításáért folytatott. /folyt.köv./

bb 44. /megnyílt ,. . 1. folyt./

a kiállítás második részében a szocializmust építő hazánk eredményeit, nagy létesítményeit, a magyar ipar világhírű termékeinek kicsinyített modelljeit, a kulturális forradalom sikerét láthatják a látogatók. hirdadnak a tablók a falu formálódó új életéről, s arról, hogy milyen feladatok megoldására készül népünk a második öt éves tervben. /mti/

bb 45. megnyílt a felszabadulási és ifjúsági bélyegkiállítás

1960. április 2.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége hazánk felszabadulásának alkalmából rendezte meg a 7. ifjúsági bélyegkiállítást, amelyen bemutatja a moszkvában és kijevben kiállított magyar bélyeggyűjteményt. a kiállítás ismerteti a magyar bélyegek történetét 1871-től napjainkig. az ifjúsági bélyeggyűjtők igen ötletes összeállításokkal sport, állatbélyegsorozatokkal, s hazánk fejlődését, felszabadulásának történetét ismertető bélyegeket vettek részt a kiállításon. ezen kívül román és csehszlovák ifjúsági bélyeggyűjtők is bemutatták összeállításukat.

a kiállítást szombaton délután 4 órakor, a magyar nemzeti bank rosenberg-hézagpár utcai kulturális termében ünnepélyesen nyitotta meg katona Antal közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes. a kiállításon megjelent kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter.

a kiállítás április 2-6 között naponta 9-től 22 óráig tart nyitva. a kiállítás színhelyén működő alkalmi postahivatal, valamint két autoposta árusítja először a kiállítási emlékbélyegeket, valamint a felszabadulási bélyegsorozatot. /mti/

40. kiadás

1960. április 2.

10 óra 30 perc

bb 46. hivatalos nyereményjegyzék a lottó 14. játékteréről

1960. április 2.

a lottó 14. játékterére beérkezett 4,465,065 szelvény. öt találatos szelvény nem volt, négy találatot 22 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 132.217,50 forint. a háromtalálatos szelvények száma 3791, ezekre a szelvényekre egyenként 441,25 forintot fizetnek. két találatot 107,894 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 15,50 forint. /mti/

bb 48. egy éves az esti pécsi napló

1960. április 2.

egy évvel ezelőtt jelent meg az esti pécsi napló első száma, a lap munkatársai szombaton este emlékeztek meg az évfordulóról. /mti/

bb 49. willy meinck német író pécsett

1960. április 2.

a hazafias népfront és a tit vendégeként pécsre érkezett willy meinck német író, aki a pedagógiai főiskolán a német tanár, továbbá a pécsi németnyelvű gimnázium működését tanulmányozza. /mti/

bb 50. felszabadulási ünnepek a kerületekben

1960. április 2.

szombaton délután a főváros több kerületében műsorral egybekötött ünnepeken emlékeztek meg felszabadulásunk 15. évfordulójáról.

az 1. kerület dolgozói a népművelési intézetben tartották ünnepeiket, ahol mesterházi lajos írónak, a kerület országgyűlési képviselőjének ünnepi beszéde után az állami népi együttes mutatta be nagyszerű felszabadulási műsorát. az újpesti üzemek, hivatalok dolgozóinak és a kerület lakosságának a helybeli munkásotthonban rendezett megemlékezésén andrásfy gyula, a kerületi tanács vb-elnöke mondott beszédet. /folyt.köv./

18.45.

41 kiadás

1960. április 2.

10 óra 31 perc

bb 50. /felszabadulási ünnepek ... 1. folyt./

színvonalas műsoros ünnepség volt a magyar optikai művek művelődési házában, ahol a 12. kerületi dolgozók előtt ilku pál művelődésügyi miniszterhelyettes méltatta a felszabadulás jelentőségét. a 16. kerületi lakosság az ikarus művelődési otthonában gyűlt össze, itt uzsoki istván, a kerületi pártbizottság titkára volt az ünnepi szónok. a pestlőrinci dolgozók a rózsza ferenc ifjúsági házban rendezték ünnepeiket. ujjalusi sándornak, a kerületi pártbizottság első titkárának beszéde után a helybeli művészeti együttesek szerepeltek. a 20. kerületiek a pesterzsébeti vasas színház nagytermében ünnepelték a felszabadulási évfordulót, s ebből az alkalomból veres józsef, a fővárosi tanács vb-elnöke, a 20. kerületi pártbizottság tagja szólt az egybegyűtökhöz. nagyszabású ünnepség volt a budafoki attila moziban is, ahol szőke lajos, a kerületi pártbizottság első titkára mondott beszédet.

a budapesti műszaki egyetem az építőipari és közlekedési műszaki egyetemmel közös ünnepségen emlékezett meg a felszabadulási évfordulóról. ugyancsak szombaton tartotta ünnepeit a marx károly közgazdaságtudományi egyetem és a budapesti orvostudományi egyetem.

számos fővárosi általános és középiskolában rendeztek szombaton felszabadulási ünnepeket. több helyen avattak uttorókat és kisdobosokat. a 4. kerületi kaffka margit általános leányiskola uttorócsapatának tánckara ezuttal mutatta be a lenin-köszöntő című táncjátékot. a 7. kerületi dohány utca 32. szám alatti általános iskola ünnepségén átadták a tanulóifjúságnak a szülői munkaközösség díszes ajándékszálaját. a tantestület az ünnepség után vendégül látta az iskolát patronáló csepeli acélmű dolgozóit. az üllői út 118. szám alatti általános iskolában kiállítás nyílt az uttorók által készített képekből, rajzokból. műsoros ünnepség volt szombaton a 15. kerületi dózsa györgy, a 20. kerületi kossuth lajos és a 13. kerületi bolyai jános gimnáziumban. szentendrén felavatták és móríc zsigmondról nevezték el az általános gimnázium új, korszerűen felszerelt, jelentősen kibővített épületét. az avató és névadó ünnepségen ilku pál művelődésügyi miniszterhelyettes is résztvett.

a főváros színházaiban ünnepi társulati üléseken emlékeztek meg a felszabadulás 15. évfordulójáról. a színháztudományi intézet és az országos színháztörténeti múzeum rendezésében emlékkiállítás nyílt a felszabadult magyar színház 1945-1960 címmel. a tárlatot meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője nyitotta meg. /mti/

99.00.

bb 52. huszezren a váci nagygyűlésen - apró Antal beszéde
1960. április 2.

Vác városa több napon át tartó programmal ünnepli felszabadulásának 15. évfordulóját. A kulturális eseményekben, szórakoztató látványosságokban bővelkedő eseménysorozat már pénteken megkezdődött három kiállítás nyílt a városban. A megyei tanács pályázatára készülő képzőművészeti alkotások tárlatát a várostörténeti és az ipari kiállítást tömegesen látogatják.

Az ünnepi napok kiemelkedő eseményére szombaton került sor: vácotti rendezték meg a felszabadulás évfordulójának pest megyei központi ünnepségét. Ebből az alkalomból a megye több vezetőjével a városba érkezett apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, a város vezetőinek éléntrai kálmán, a városi tanács elnökhelyettese fogadott. Apró Antal a város vezetőivel folytatott megbeszélésen tájékozódott a város helyzetéről, majd meglátogatta az ötéves terv leggyorsabb ipari létesítményét, a vácotti épülő cement- és mészművet. A híradástechnikai anyagok gyárában rendezett ebéd után megtekintette a gépipari technikum épületében megnyílt ipari kiállítást.

Délután nagygyűlést tartottak. Az ipari üzemekből, a környék termelőszövetkezeiből és a váci járás számos községéből mintegy 20.000 ember gyűlt össze a város felkészített főterén nemzeti ünnepünket köszöntő transzparensek és zászlóerék alá. A nagygyűlés szónoka apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a párt nevében köszöntötte a lelkes ünneplő tömeget. Bevezetőben emlékeztetett arra, milyen mérhetetlen pusztítást okozott az országnak a második világháború és az azt előidéző fasizmus. Vác, az

dulás óta azonban Vác is nagy léptekkel haladt előre, országunk leggyorsan iparosodó városa lett. Ipari termelése ma már több mint hat-szorosa a felszabadulás előttiének.

A váci város is sokat szenvedett a háborútól - mondotta. A felszaba-

/folyt.köv./

bb 52. /huszezren a váci...folyt./-lm

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az iparosodás terén eddig elért eredményeket országosan és pest megyei viszonylatban egyaránt újabbak követik majd. Az itt épülő dunai cement- és mészmű nagyszabású beruházás lesz. Ennek céljaira az állam mintegy három milliárd forintot irányzott elő. Lakótelepe valóságos új városrész lesz. A hatalmas ipari létesítmény, amelyre az idén 250 millió forintot ruháztunk be, lehetővé teszi majd, hogy a növekvő építőanyag-fogyasztáshoz Vác is minél hamarabb és minél jelentősebb mértékben hozzájáruljon. 2000 ember dolgozik majd itt, s a gyár, amelynek építésében az ndk szakemberei is résztvesznek, a legkorszerűbb magyar cementmű lesz. A tervező mérnökök, az építők, a munkások kövessenek el mindent, hogy a termelést évről évre fokozva, 1965-ben már egymillió tonna cementet adjanak az országnak.

Ezután a mezőgazdaság fejlődésével foglalkozott apró Antal. A város hátterében, a megye területén mindenütt azt láttuk, - mondotta - hogy szorgalmasan dolgoznak a földeken, a termelőszövetkezeti táblákon, az állami gazdaságokban és az egyéni paraszti parcelláin is. A megyében 340.000 holdon, több mint 45.000 taggal dolgoznak a közös gazdaságok, s terméseredményeik ezen a vidéken is világosan megmutatják a korszerű nagyüzemi gazdálkodás fölényét az egyéni gazdálkodással szemben. A váci járásban - a mezőgazdaság szocialista átszervezésében elért sikerek ellenére is - jelentős még az egyéni legdolgozó parasztiok száma. Nem siettetjük őket, de meg vagyunk győződve, hogy előbb-utóbb ők is a közös gazdálkodás útjára térnek.

A továbbiakban felhívta a figyelmet arra; ügyelni kell, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakulásával együtt a mezőgazdaság fokozott mértékben a belterjesség irányában fejlődjen. Ezen a környéken különösen fontos ez, mert a váci járás és az egész megye lényegében a főváros ellátó- övezetéhez tartozik, tehát a mezőgazdasági termelést a városi fogyasztás szempontjából legfontosabb terményekre kell specializálni. A váci, a gödöllői, és a szobi járásban vezető szerepe van a kertészetnek, a zöldség, a szőlő és a gyümölcs termesztésének. Az utóbbi egyes járásokban szinte unalmodóvá vált. A ceglédi, a dabasi és a ricskevei járásban a termelőknek csaknem felét a szőlőtermesztés adja, de nagyon jelentős szarvasmarha- tenyésztés és baromfitenyésztést is folytatnak ezekben a járásokban. A megyében eddig kialakult termelési kultúrát a szocialista átszervezés időszakában is meg kell őrizni, sőt most a nagyüzemi méretekben, kedvezőbb feltételek között több zöldséget, gyümölcsöt, szőlőt, burgonyát, baromfit és más terméket kell adnia a megyének. Félő gondtal kell ügyelni arra, hogy a régi, jól fizető mezőgazdasági kultúra ne esszen vissza, sőt tovább fejlődjenek, mert ezekkel jelentősen növelni lehet a tsz-tagok jövedelmét, s a megye mezőgazdasága még inkább be tudja tölteni rendkívül fontos szerepét a főváros ellátásában.

/folyt. köv./

te

bb. 52. / huszezen a váci..... folyt./

beszédében foglalkozott apró a tal, a nemzetközi helyzettel is, s beszámolt a magyar párt és kormányküldöttség lengyelországi utjáról, a delegáció ottani tapasztalatairól, eredményes tárgyalásairól, majd így fejezte be beszédét:

- felszabadulásunk óta eltelt 15 év alatt sokat dolgozott,

harcolt a magyar nép, s gazdag tapasztalatokra tettünk szert. a tanulságokat jól hasznosíthatjuk az előttünk álló legfontosabb feladat megvalósításában, a szocializmus alapjainak lerakásában. meggyőződésünk, hogy munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk ezt a feladatot is jól el fogja végezni fejezte be nagy taps közben beszédét apró Antal.

az ünnepi napok programja vasárnap folytatódik. /mti/

bb 51. felszabadulási ünnepségek vidéken

1960. április 2.

az egri pedagógiai főiskolán szombaton megnyílt a „heves megye népe a szocializmus útján,, című kiállítás. megnyitó beszédet mondott papp sándorné, a megyei tanács vb elnökhelyettese.

a tit vasmegyei szervezete szombathelyen „felszabadulásunk 15 éve a grafikában,, címmel rendezett kiállítást. a szombati megnyitón csen miklós művészettörténész mondott beszédet.

a gyulai erkel ferenc muzeumban „a magyar nép a szocializmus útján,, címmel megnyílt kiállításokonokmányok, plakátok, zászlók, emléklapok, grafikai művek, fényképek, érmék és más tárgyi emlékek szemléltetik a felszabadulás óta elért eredményeket. ugyancsak a muzeumban nyitották meg medgyessy ferenc emlékkiállítását is, amely a művész 23 szobrát, 5 domborművét és 70 rajzát mutatja be.

/ folyt. köv./

19.30.

te

bb. 51. / felszabadulási ünnepségek..... folyt./

Debreceni orvostudományi egyetem aulájában emlékünnepséget rendeztek hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére. az ünnepélyen résztvett gódor ferenc, az mszmp hajdubihar megyei bizottságának első titkára, továbbá jerzy slotwinski, a lengyel egyesült munkáspárt lublini vajdasági bizottsága tagjának vezetésével a lublini egyetem küldöttsége is.

a veszprém megyei inotán és pétfürdőn csaknem kétezer munkás vett részt a szombati emlékünnepségeken. várpalotán és másutt élüzemavató ünnepélyeken emlékeztek meg a felszabadulás évfordulójáról. a veszprémi vegyipari egyetemen fotókiállítás szemlélteti az egyetem munkáját, fejlődését.

sztyalinvárosban ünnepélyesen fogadták villejuif francia testvérváros küldöttségét, amely résztvesz majd a felszabadulási és jubileumi ünnepségeken. a sztyalin ut elején felállították somogyi józsef kossuth-díjas művésznak a brüsszeli világkiállítás díjat nyert martinász-szobrát. a muzeumban fényképkiállítás nyílt sztyalinváros történetéről.

a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából „piros virágok,, címmel megjelent a csongrád megyei írók és költők antológiája.

komárom megyében is megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek. tatabányán nemeslaki tivadar, a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. a dorogi józsef attila művelődésiház bányász-klubjában kiállítás nyílt a környék félévszázados történetéről. oroszánban tárlat nyílt 17 fiatal képzőművész alkotásaiból.

miskolcon nyolcezer fiatal vett részt fáklyás felvonuláson. a megyei pártbizottság előtt felsorakozott ifjúságot prieszol józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte.

szabolcs-szatmár megyében 50 tagu komszomol-küldöttség érkezett a szovjetunióból. a vendégeket záhonyban lipők andrás, a megyei kisz bizottság titkára, nyiregyházán pedig asztalos sándor, a városi kisz-bizottság titkára köszöntötte. a komszomolisták résztvettek a nyiregyházi fiatalok fáklyás felvonulásán. /mti/

19.40.

te

bb 53. időjárásjelentés

1960. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti április 2-én, szombaton
18 órakor: kissé felhősebb idő

várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, délen csak kevés, északon azonban néhány órás napsütéssel. többhelyen, főleg délen kevés eső, mérsékelt keleti, délkeleti légáramlás. a hőmérséklet alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 13-17 fok között.
a duna vizállása ma reggel: 319 centiméter. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe:

mai 38. belföldi kiadásunk 43. számú hírének /megnyit a
8. magyar képzőművészeti kiállítás/ első bekezdése utolsó
mondatát /ott volt vasile pogaceanu,.../ mellőzni sziveskedjenek.

19.45.

bb 54. szombaton újabb üzemekben adták át a párt központi bizottságának kongresszusi zászlaját, kongresszusi oklevelét, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját

1960. április 2.

több mint 6000 dolgozó gyűlt össze szombaton a vörös csillag traktorgyár szereldejében. a gyár vezetői, a dolgozók nagy tapsa közben üdvözölték kádár jánost, az mszmp központi bizottságának első titkárát, aki átadta a szocialista mezőgazdaság megsegítésében nagy érdemeket szerzett üzemnek a párt kongresszusi zászlaját, valamint a minisztertanács és a szot vándorzászlaját. az ünnepségen jelen volt eszergő jános kohó- és gépipari miniszter és martin ferenc, a szot titkára.

a chinei gyógyszer- és vegyészeti termékek gyárában marosán györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára tolmácsolta a központi bizottság és a forradalmi munkás-paraszt kormány üdvözlését, majd átadta darvas józsef igazgatónak a kongresszusi zászlót, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját.

a fővárosi finommechanikai vállalat dolgozóinak veres józsef, a központi bizottság tagja, budapest főváros tanácsának vb elnöke adta át a kongresszusi zászlót és a minisztertanács és a szot vándorzászlaját. a postavezérigazgatóság székházában a posta kábelüzemének dolgozói ünnepeltek. a kongresszusi oklevelét kossa istván, az mszmp központi bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter nyújtotta át. az üzem elnyerte a minisztertanács és a szot vándorzászlaját is. veszprémben, a közép-dunántúli szénbányászati tröszt dolgozóinak haracska imre nehézipari miniszterhelyettes és blaha béla adták át a kongresszusi oklevelét a minisztertanács, és a szot zászlaját.

a központi bizottság oklevelét és a szot zászlót a székesfehérvári villamossági televízió és rádiókészülékek gyárában cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei pártbizottság első titkára nyújtotta át.

/folyt.köv./

19.55.

mti belföldi hírek

48 kiadás

1960. április 2.

11 óra 45 perc

bb 54. /szombaton újabb üzemekben ... 1. folyt./

a technimpex külkereskedelmi vállalat dolgozói a vasas pasaréti uti sporttelepén rendezték meg az április 4-i ünnepségüket, amelyen földes lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a belügyminiszter első helyettese adta át a párt elismerő diszoklevelét. a kongresszusi verseny kitüntetését nágai lajos, a vállalat vezérigazgatója vette át, majd karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese átadta a kiváló vállalat kitüntetését is.

szombaton este ünnepélyesen átadták a budapesti textilnagykereskedelmi vállalat dolgozóinak az mszmp központi bizottságának kongresszusi oklevelét. az ünnepségen a vállalat többszáz dolgozója vett részt. nyerges józsef párttitkár megnyitója után szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszmp központi bizottság tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője mondott beszédet és adta át a kitüntetését, majd utána halász jános, belkereskedelmi miniszterhelyettes, a belkereskedelmi miniszter és a kpvd sz vándorzászlóját nyújtotta át a kiválóan dolgozó vállalatnak. /mti/

bb 57. átadták az mszmp központi bizottságának oklevelét a győri 66-os számú autóközlekedési vállalatnak

1960. április 2.

szombaton este a győri vörös csillag szálló éttermében kettős kitüntetés vettek át a 66-os számú győri autóközlekedési vállalat dolgozói. lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára adta át a központi bizottság oklevelét, ugyanezen a ünnepségen vették át a vállalat dolgozói a minisztertanács és a szot vándorzászlóját, amelyet földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes adott át. a kongresszusi versenyben kiváló eredményt elért vállalat dolgozóinak az ünnepségen több mint 80.000 forint jutalmat osztottak ki. /mti/

20.00.

mti belföldi hírek

49 kiadás

1960. április 2.

11 óra 50 perc

bb 55. fogadás a külföldi újságíró küldöttségek tiszteletére
1960. április 2.

a magyar újságírók országos szövetségének elnöksége szombaton este a magyar sajtó házában fogadást adott a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó baráti újságíró küldöttségek tiszteletére. a fogadáson megjelent szakasits árpád, a muosz elnöke, az mszmp központi bizottságának tagja, darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője, namányi géza, a kormány tájékoztatási hivatalának vezetője, ott voltak számosan a magyar sajtó vezető munkatársai közül.

részvettek a fogadáson a baráti országok budapesti tudósítói és diplomáciai képviselőiteinek sajtóattaséi, munkatársai. /mti/

bb 56. a 626-os esze tamás uttörőcsapat ünnepsége.
1960. április 2.

a 8. kerületi bacsó béla utcai általános iskola 626-os esze tamás uttörőcsapata április 2-án tartotta meg a 15. évfordulóra rendezett ünnepélyt. a csapat elnyerte a 8. kerületi pártbizottság vándorzászlóját, mint a nyomolvasásban és egyéb uttörőmunkában élenjáró legjobb uttörőcsapat. az elnökségben a kerületi pártbizottság, tömegszervezetek és az országos forradalmi nyololvasó parancsnokság részéről dr. biró zoltán volt jelen, aki nyomolvasó kitüntetésüket és kiváló uttörő kitüntetésüket adott át.

az ünnepség után az uttörőcsapat megkoszorúzta a kerületi temetőben a szovjet hősi emlékművet és a katonasírokat. /mti-/

20.10.

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

maí bb 38-as hírünket kérjük mellőzni, helyette ugyancsak 38-as számmal a következő szöveget adjuk:

x x x

bb 38. átadta megbízólevelét a finn köztársaság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete

1960. április 2.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke **április 2-án fogadta toivo h. heikkila** nagykövetet, a finn köztársaság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt kristóf istván, az elnöki tanács titkára, dr. sik endre külügyminiszter, mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, csatorday károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és köteles jeno vezérőrnagy.

toivo h. heikkila nagykövet beszédében többek között hangsúlyozta: - ezalkalommal emlékeztetni szeretnék a viszállyoktól mindig mentes finn-magyar barátságra, a finn-ugor rokonságra, valamint az igazi, kölcsönös rokonszenvre, amely a finn és a magyar népet összeköti. az a kellemes feladat vár rám, hogy az új, kedvező körülmények között tovább folytassam a két nép közzeledésére irányuló munkámat. a múlt évben aláírt finn-magyar kulturális egyezmény igen nagy lehetőségeket nyújt az országaink közötti szellemi cserére. gondoskodni kell a gazdasági kapcsolatok, valamint a finnország és magyarország között meglevő egyéb kapcsolatok fejlesztéséről is.

dobi istván válaszbeszédében többek között rámutatott: - a közelmúlt években az országaink közötti kapcsolatok az élet minden területén népeink javára örömdetesen fejlődtek. biztosíthatom önt, hogy a magyar nép és kormánya nagy becsben tartja a népeink közötti kapcsolatok hagyományait és tovább kívánja mélyíteni barátságunkat. a magyar népköztársaság és a finn köztársaság közötti jó viszony hozzájárul a nemzetek közötti egészséges, hidegháborús mérgező elemektől megtisztított kapcsolatok kialakításához és a tartós béke megteremtéséhez, magam is annak a reménynek adok kifejezést, hogy budapesti és helsinki követségeink nagykövetségi rangra emelése újabb lehetőségeket nyit meg a magyar-finn kapcsolatok továbbfejlesztésében.

ezután az elnöki tanács elnöke hosszabb szívélyes beszélgetést folytatott a nagykövettel.

a megbízólevél átadása után toivo h. heikkila, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet. /mti/

20.45.

bb 58. forró sikerű csepeli előadással megkezdte magyarországi vendégszereplését a mojszejev együttes

1960. április 2.

a szovjetunió állami népi táncegyüttese, a világhírű mojszejev együttes szombaton este kezdte meg újabb magyarországi fellépéseinek sorozatát. első előadásukat a magyar munkásság fetlegvárában, csepelen tartották az ottani sportcsarnokban, amelyet zsufolásig megtöltött a közönség. a zenekar az előadás megkezdése előtt a magyar és a szovjet himnuszt játszotta, majd megkezdődött a műsor, amelynek minden számát hosszantartó tapsvihar követte. tetőfokára hágott a lelkesedés, amikor a kitűnő táncosok magyar csárdást mutattak be színpadon. a közönség ütemes tapsa adta meg a csárdás ritmusát. a lelkeshangulatu, kitűnően sikerült előadás után koltai tiber, a vasas szakszervezet csepeli területi bizottságának titkára mondott köszönetet a csepeli dolgozók nevében ezért a felejthetetlen élményért. a mojszejev együttes nek ez az előadása volt a 3. csepeli kulturális napok fénypontja és egyben záróakkordja. koltai tiber hangoztatta, hogy a hatalmas munkáskerület dolgozói hálás szívvvel gondolnak a szovjet népre, a szovjet hadseregre, amely 15 esztendővel ezelőtt felszabadította hazánkat. az évforduló itteni ünnepeit betetőzte a mojszejev együttes vendégszereplése. nem most szerepelnek először csepelen, s a jövőben is meleg szeretettel fogadják őket a csepeli dolgozók. végül átadta a csepel vas- és fémművek dolgozóinak ajándékát, egy kerékpárt, s egy hatalmas virágkosarat. szavainak igor mojszejev, az együttes művészeti vezetője, a szovjetunió lenin-renddel kitüntetett népművésze válaszolt és baráti köszönetet mondott a rendkívül szívélyes fogadtatásért. /mti/

20.50.

mti belföldi hírek

52 kiadás

1960. április 2.

11 óra 15 perc

bb 59. dobi istván fogadta a szovjet küldöttséget

1960. március 2.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton fogadta a felszabadulási ünnepekre k.t. mazurov vezetésével hazánkba érkezett szovjet küldöttséget.

a fogadáson jelen volt dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, marosán györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, rónai sándor, az országgyűlés elnöke, kiss károly az elnöki tanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai.

a küldöttség kíséretébe volt ty.f. stikov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a fogadáson a magyar államférfiak hosszas, szívélyeshangu beszélgetést folytattak a szovjet küldöttség tagjaival. /mti/

..-

szerkesztőségek figyelmébe:

mai 26. kiadás bb 40. hírében /kiosztották...1.folyt./
szécsényi ferenc után ír a n d ó:

hildebrandt istván „a harcban születtek,, és a „merénylet,,
c. filmek operatőri munkájáért.
.... farkas ferenc a „cantus pannonicus,, c. kórusművét

a 27. kiadás, bb 40. hírből /kiosztották...2.folyt./
a név helyesen: petrovics e m i l vonósnégyeséért

... fülöp viktor... diótörő, c i s e l l e....
... faragó a n d r á s

21.20.

PL

mti belföldi hírek

53 kiadás

1960. április 2.

12 óra 20 perc

bb 60. az elnöki tanács elnöke vacsorát adott a szovjet küldöttség tiszteletére

1960. április 2.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke a k.t. mazurov vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség tiszteletére szombaton este vacsorát adott az országház vadászterében.

részvett a vacsorán dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, kállai gyula, kiss károly, marosán györgy, rónai sándor az mszmp politikai bizottságának tagjai, az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztéria ácsnak több tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége. résztvett a vacsorán ty.f. stikov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

a rendkívül szívélyes, baráti légkörben lefolyt vacsorán dobi istván és k.t. mazurov pohárköszöntőt mondott. /mti/

..-

14/12

mti belföldi hírek

1 kiadás 1960. április 3. 7 óra - perc

1. hírek sorokban

1960. április 3.



a felszabadulási versenyben a mérnökök irányításával az ország legkorszerűbb bányájává fejlesztették a középduánádi széndányászati tröszt jókai üzemét. valószínű mintabányát alakítottak itt ki, ahol emberi kéz érintése nélkül jövesztik a szenet. az országban először teljes egészében vas szerkezetekkel biztosították a frontokat. részben a jókai bányai tapasztalatok alapján korszerűsítik a padragi és a csingeri bányákat is.

x x x
a tavalyi 1300-al szemben az idén 3635-en szerepelnek debrecenben a felszabadulás 15. évfordulójára tiszteletére indult kulturális seregszemlében. az irodalmi és a képzőművészeti pályázatra 50 írásmű és 30 festmény érkezett.

x x x
ötvenöt forintra csökkentették a sztálinvárosi martiniszok az acél tonnánkénti önköltségét az év első három hónapjában. annyi alapanyagot takarítottak meg, amennyiből a negyedév utolsó másfél napján körülbelül hárommillió forint értékű 1100 tonna acélt termeltek. jól takarékoskodtak az ötvözéshez használt ferromangánnal, a kemencejavító anyagokkal és az energiával is.

x x x
fonyódon megnyílt a balaton-part legszebb emeletes áruháza.

x x x
laboratóriumi vizsgálatokkal állapítják meg a legmegfelelőbb fajokat erdőtelepítés előtt. az erdészeti tudományos intézet talajtani laboratóriumában nyolc tanfolyamon 40 erdőmérnök ismerkedett a talajvizsgálat legújabb módszereivel.

x x x
tavaszi nagytakarítást tartottak a vas megyei ösz majorok között. sokszor csemete és suhán elültetésével is csinosítják a közös gazdaságok környékét. az új központi majorokban ligetes, füves sívok választják el egymástól az istállókat, ólakat, gazdasági épületeket.

x x x
a magyar honvédelmi sportszövetség szolnok megyei elnöksége a falusi fiataloknak traktorosképző tanfolyamot szervezett szolnokon és mezőtúron. a tanfolyamokon 840-en vettek részt, s a napokban sikeresen vizsgáztak. a szolnoki, a törökszentmiklósi, a nézőúri, a fegyverneki gépillomásokon és termelőszövetkezetekben meg is kezdték a munkát.

x x x
folyt.köv./